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- , 
В А М Е Р И Ц І 

ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ В КАНАДІ становить 6.7 від­
сотка всіх робітних сил країни. Банк Канади повідомив 
про зменшення відсотків від позичок - 7-ох Д'' 6.С відсотка, 
щоб цим способом скріпити рух п економіці та сповільнити 
інфляцію, зменшуючи число безроСіт.нх. Сподіваються, 
що зменшення відсотків від позичок може мати вплив і 
на уряд прем'єра П'сра Елліота Трудо, який веде сувору 
монетарну політику. Зі зменшення відсотків може прийти 
до того, що устабілізусться канадійський доляр, вартість 
якого збільшилася з 92.5 американського цента до 9У.ох 
центів, що зменшило канадійський експорт. 

ПОМАГАЮЧІЇ ПРИ ВИСЕЛЕННІ КОМІРНИКА на 
Бронксі в Ню Иорку, поліцистн несподівано знайшли 
зброю й амуніцію. Власник дому при 1229 Клей авеню мав 
судовий дозвіл виселити 23-річного Герберта Данбао і по­
просив до помочі поліцнстів. які між викндуванихи реча­
ми знайшли японську рушницю, пістолет та ще дві вогне­
пальні зброї й луки та більшу скількість амуніції. Полі– 
цнсти мали тільки дивитися, як міський урядовець вино­
сив речі з" мешкання містера Данбара .який не мав дозво­
лу на вогнепальну зброю. Поліцистн його заарештували за 
незаконне посідання зброї. 

ПРОВІДНИК ДЕМОКРАТИЧНОЇ БІЛЬШОСТІ! в Се­
наті сенатор Майк Менсфілд вніс законопроект про те, шоб 
на поштових посилках із образливим і непристойним ма­
теріалом була подібна пересторога до тієї, що с на цигар­
ках, яка інформувала б адресата про те, що він дістає 
..безсоромний і неприємний матеріал". Адресат мав би 
право відіслати посилку надавцеві на його ж кошти, а крім 
цього надавець мав би заплатити 50 центів кари. Сенатор 
Менсфілд проектує, щоб надавець платив 5.000 кари тоді, 
коли він не дасть на коверті посилки пересторогу, що в 
посилці є непристойні й образливі для адресата речі. 

КРАПОВА АЕРОНАВТИЧНА І КОСМІЧНА Адмініс­
трація повідомила, що вона збільшує видатки на будову 
космічних кораблів ,,Вікінг", які мають летіти до Марса. 
Згідно а ДавнгшнЛ пляном Корпорація Мартін-Маріятта в 
Денвері. Колорадо, мала збудувати два космічні кораблі 
за 312.2 мільйона доларів, які в 1973-му році мали летіти 
до Марса з різними інструментами. Плян цього лету пере­
несли на 1975-ий рік. Кошти будови космічних ракет-ко– 
раблів становитимуть 359.8 мільйона, на 47.6 мільйона 
долярів більше, як становив первісний контракт. Другий 
космічний корабель полетить 10 днів пізніше від першого. 

Американські Ч Л Е Н И КОРПУСУ МИРУ в Болівії діс­
тали наказ залишити ті провінції, в яких відбувається бо­
ротьба між .урядовими військами й-комуністичним підпіл­
лям. Американський амбасадор в. Болівії Ернест В. Сіра– 
куза наказав членам Корпусу Миру залишити провінції 
Альто Бені та Юнґас, бо комуністичні підпільники в пер­
шу чергу атакують Чужинців, як це вони зробили з нім­
цями, яких схопили і домагалися за їх звільнення випус­
тити з тюрми 10-ох підпільників. Число підпільників стано­
вить там коло 150, а проти них бореться 800 урядових во­
яків. Підпільниками командує приятель Че Гевари, рево­
люціонера із Куби, якого вбили в 1967 році. 

У С В І Т І 
У ПОЛЬЩІ ВІДЗНАЧУВАНО в цьому році роковини 

німецької інвазії з 1 вересня 1939 року тихіше і скромніше, 
аніж в минулих роках. У Варшаві й інших більших містах 
обмежились до скромної паради перед пам'ятником Невідо­
мому Воякові. Вперше не було теж гудків о 12-ій год. впо– 
лудне, коли притінювався весь рух на вулицях на знак 
жалоби по поляглнх. Все це - з уваги на покращані ні­
мецько-польські взаємини. Західня Німеччина' визнала за­
хідній кордон Польщі на ріках Одрі-Ніссі. 

У С”ОВЄТАХ ВІДНОВЛЕНО міністерство юстиції (су– 
дівннцтва), скасоване за Хрущова 1 4років тому. Те мініс­
терство охоплювало за Сталіна „органи безпеки" як Че-Ка 
чи пізніше ГПУ, відповідальні за масові вбивства й депор­
тації до таборів смертн. Не відомо, чи тепер поліція буде 
підпорядкована міністерству юстиції чи внутрішніх справ 
(МВД). Кол. голова совстського Найвищого Суду Владн– 
мір Теребілов став новим міністром. 

КОМУНІСТИЧНЕ „РУДЕ ПРАВО" у ПРАЗІ НАРІ­
КАЄ, що у Східній Словаччині „нелегально будують церк­
ви" коли занедбується будову шкіл та інших будинків, по­
трібних місцевому населенню. Комуністи вважають, що 
церкви, очевидячки, не потрібні. Після короткого періоду, 
за володіння Александра Дубчека, толеранції супроти 
Християнських, зокрема Католицької. Церков, новий ста­
лінський режим в ЧССР повів знову, хоч ще притаєний, 
похід проти Церкви й релігії. 

У ЗАХІДНЬОМУ БЕРЛІНІ СПОДІВАЮТЬСЯ покра­
щання відносин. Ного посадник Клявс Шюц виголосив 
промову, в якій добачував „срібний промінчик сонця на 
берлінському овнді": він переконаний, що підписаний не­
давно у Москві пакт неаґресії між Західньою Німеччиною 
і Совстамй принесе полекші для руху між Східнім і Захід­
нім Берліном та між обома частинами поділеної Німеччи­
ни. Клявс Шюц є так само соціял-демократом, як і тепе­
рішній канцлер Віллі Брандт і, тому підтримує його за­
кордонну політику, наставлену на наближення до кому­
ністичних держав. 

У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ ПЕРЕМОГУ ВІДНЕСЛА 
протиурядова опозиція буддистів, коли в мннулонеділь– 
ннх виборах до Сенату листа, очолювана професором буд– 
дистського права, адвокатом By Ван Мав. здобула 10 ман­
датів на всіх 30. Д-р Мав, що здобув високу освіту у Фран­
ції, був першим президентом Найвищого Суду у Півден­
ному В'єтнамі, міністром закордонних справ, амбасадЛром 
в Британії та професором університету в Сайгоні. ask від 
року, вернувшись до Південного В'єтнаму з закордону, 
займався тільки приватною адвокатською практикою. На­
лежав до легальної опозиції проти режиму президента 
Нгусна Ван Тіє й віце-президента Нґуєна Као Кі. 

КАМБДЖА ДІСТАЛА бодай шанс боротися за 
свою незалежність - заявив віце-президент Спіро Еґню, 
вернувшись з подорожі до Південної Азії. Такого шансу 
вона не мала перед американською збройною інтервенцією 
в Камбоджі, бо не мала власної сильної армії і була здана 
на ласну-неласку комуністів. За несповна пів року Камбо­
джа розбудувала свою армію до 140.000 війська і далі її 
розбудовує. 

НАСА зменшує число летів до Місяця 
з 6-ох 'до 4-ох 

Вашингтон. — Крайова 
Аеронавтнчиа і Космічна 
Адміністрація (НАСА) пові­
домила, що з огляду на 
ощадність у федеральному 
бюджеті треба зменшити чи­
сло подорожей на Місяць з 
6-ох до 4-ох. Про це повідом­
ляли на пресовій конферен­
ції голова Ради в справі мі­
сячних і планетарних дослі­
дів д-р Д ж а н В. Фіндлен та 
голова космічної агенції д-р 
Томас О. Пейн, який 15-го 
вересня залишає цю агенцію 
і стає віце-президентом Дже– 
нерал Електрік Компанії в 
Ню Иорку. Вони обидва за­
явили, що зменшення числа 
летів не дозволить вповні 
здійснити головну ціль про­

грами „Аполло" — звідки 
взявся Місяць та з чого він 
складається. Зменшена про­
грама ,,Аполло" мас відбути 
подорож до Місяця в січні 
1971-го року і в липні того н;. 
року та два лети до Місяця 
в 1972 році: в січні й червні.1 

Коли скінчаться подорожі 
до Місяця — то НАСА тоді' 
мас збудувати першу косміч–. 
ну лабораторію, що станеть­
ся в листопаді 1972-го року. 
Тоді три астронавти мають 
кружляти в космічному ко­
раблі довкола Землі впро­
довж 56 днів. Ця програма 
мас тривати до половини 
1973-го року. Після того не­
має в програмі летів астро­
навтів по космосі. 

Сенат схвалив 19.2 більйона 
на військові потреби ' 

Вашингтон. — Сенат по­
важною більшістю схвалив 
19.2 більйона долярів на вій­
ськові потреби. Більшістю 
71-го до 22-ох голосів відки­
нули також внесок про те, 

фльоти на суму 2.5 більйона, 
долярів розділити між кора­
бельні фірми в стейтах Мейн 
і Міссіссіпі, замість того, щоб 
всі кораблі будувати в кора­
бельнях стейту Міссіссіппі. 

щоб не можна було висилати І Цю справу вирішить окрема 
рекрутів до В'єтнаму проти 
їхньої волі. 87 сенаторів бу­
ли проти того, щоб зменшу­
вати допомогу для Ізраїлю, 
62. сенатори не погодилися 
на те, щоб замовлення для 

конгресова к о н ф еренція, 
складала зі сенаторів і кон­
гресменів, бо Палата Репре­
зентантів прийняла трохи 
інший текст цього законо­
проекту. 

Агенти Еф Бі Ай шукають спричинників 
експльозії у Вискансинському Університеті 

Вашингтон. Члени Федера 
льного Бюра Інвестиґації 
почали по цілій країні шу­
кати за чотирьома спрнчин– 
никами т і й експьозії у Вис­
кансинському Університеті, 
внаслідок якої згинув один 
науковець, а "чотири інші "о– 
собн були поранені. Злочин­
ці бажали знищити експльо– 
зіею Армійський Дослідний 
Математичний Центр при У– 
ніверентеті, протестуючи про 
ти того, що університет спів­
працює з Армією ЗСА. Два 
з цих злочинців 22 річний 
Карлтон Луїс Армстронґ і 

його молодший брат 18 річ­
ний Двайт Алсн Армстронґ 
мають ховатися в Ню Иорку. 
Вони обидва є прихильника­
ми кубинського диктатора 
Фіделя Кастра. Вони втекли 
з Медісону у Вискаиснні 
зараз після експльозії. Шу­
кають ще за третьою особою 
18 річним Дейвідом Снлве– 
ном Файно.м. студентом уні­
верситету, колишнім редак­
тором студентського часопи­
су. Четверта особа, що її шу­
кають як запідозрену в екс­
пльозії - це 22 річний Ліо 
Фредерік Варт. 

Секретар торгівлі Стене хвалить 
законопроект про зменшення імпорту 

Вашингтон. — Секретар 
торгівлі Моріс Г. Стене хва­
лить Палатну Комісію Спо­
собів і Засобів, яку очолює 
конгресмен демократ із Ар– 
кенсо Вілбур Д. Міллс, за те. 
що вона схвалила законоп­
роект про обмеження Імпор­
ту товарів із' закордонній 
держав. Стене твердить, що 
заінтересовані чужі держави 
не можуть занадто відплачу­
ватися ЗСА та зменшувати 
свої закупи в цій країні. З 

цієї причини експорт ЗСА 
міг би зменшитися на таку 
саму суму,, на який Америка 
зменшила свій імпорт. Най­
більша діткнені в цій справі 
є ті держави, що експорту­
ють до ЗСА текстильні това­
ри та обуву. Текстилі най­
більше привозить Японія. 
Для цих двох імпортів с 
квоти,, які буде встановля­
ти Президент. Новий проект 
може зменшити експорт до 
ЗСА на один більйон дорярів 
твердить Стене. 

ЗСА стараються врятувати перемир'я 
і переговори на Близькому Сході 

Вашингтон. — Американ­
ський Уряд вживає тепер 
наполегливих дипломатич­
них заходів, щоб спонукати 
Ізраїль^до відновлення своєї 
участи в мирових Інїрегово" 
pax з арабами за посередни­
цтвом шведського диплома­
та Ґуннара Яррінга. Водно­
час американський Уряд 
старається переконати Ізра­
їль, щоб той закинув думку 
про ^бомбардування летун– 
ством пересунених сгнпетсь– 
КИУН арабами в сторону Су– 
езького каналу становищ до­
ставлених Совстамй проти– 
лстунськнх ракет. За тверд­
женнями американських га­
зет - американські урядо­
ві кола самі вже переконали­
ся, що ізраїльські" закиди на 
адресу Совєтів і Єгипту про 
злампння ними воєнного пе­
ремир'я с вірні і правильні. 
Всупереч умові воєнного пе­
ремир'я, що в широкій на 32 
милі смузі з обох сторін Су– 
езького каналу не можна по– 
силюпатн збройних сил. чис­

ло совстсько - єгипетських 
ракетних викидень в тій сму­
зі збільшилося від 7 серпня 
ц. p., себто від дня проголо­
шення перемир'я, на крутдо 
100 викидень. Зараз першої 
і другої ночі після тієї дати 
Єгипет пересунув ближче 
Суезького каналу коло 15 
ракетних батерій і стільки 
само дальших батерій пере­
сунув між 15 і 27 серпня. 
Кожна батерія мас по 6 ра­
кетних викидень. Амернкан–' 
ці переконані також, що Со– 
всти втримують на тих ра­
кетних становищах своїх 
військових ..дорадників", на­
справді вишколених в ору­
дуванні тією протилетунсь– 
кою зброєю вояків.– Амери­
канський амбасадор в Моск­
ві Джекоб Бім говорив про 
цю справу з міністром закор­
донних справ Андресм Гро– 
миком. як теж говориться 
про це з єгипетськими ви­
рішними колами. Ані Моск­
ва ані Каїро не призналися 
до такого порушення пере– 
мнп'я 

'̀̀  
Егню говорить про потребу дійсного миру 

вдома і за кордоном „І . 
Портленд, Орегон. — Ві– 

це-іі|)езндент\ЗСА Спіро Ег­
ню. промовляючи на Кон­
венції Американського Ле­
гіону, закликав американців 
до взаїмцоҐ пошани і взаїм– 
ної терпеливості!, що було і 
с та повинно бути основою 
американської політичної 
системи. Та осягнути цю 
ціль не можуть ті, які заво­
рушеннями порушують мир 
в цій країні, хоч мають на 
фетах слово „мир". Тепер 
проти себе стоять поліцистн 
з палицями та заворушникн 
з бомбами. „Американський 
нарід воліє шукати миру за 
ПОЛІ ЦІННИМИ палицями, а не 

за бомбами заворушників", 
— казав віце-прездент. „Та 
дійсний мир не знаходиться 
ані в бомбах ані в палицях. 
Він лежить у взаємнії! по­
шані і у взаемнній терпимо­
сті - бо це основа цивілізо. 
ваного суспільства". Егню 
промовляв за президента Ні– 
ксона, який вирішив цього 
року не промовляти др легі­
онерів. Після промоїн на 
конвенції віце-президент Ег­
ню полетів до;.Джансон Ситі 
в Тексасі, щоб поінформува­
ти колишнього президента 
Линдона Б. Джансоиа про 
свою подорож на Далекий 
Схід. 

Совєти потверджують наявність холери 
на півдні України 

Москва. — Голова Еиіде– 
мологічної Секції совстсько­
го міністерства здоров'я А. 
Павлов і віце-міністер Аве– 
тік І. Бурназлн виявили на 
сторінках „Ізвсстін" і „Прав­
ди", що випадки холери 
стверджено також в Одесі і 
на Криму. Але осідком епі­
демії холери був і є обшир 
Астрахану, де було найбіль­
ше смертних жертв тієї стра­
шної недуги. Названі совст– 
ські речники твердять, що 
ситуація „опанована" і зна­
ходиться „під контролею". 
Подорож до названих міст і 

і на Крим всередині СССР за– 
| боронена, за вніінятком со– 
I встськнх службовітів , які 
' дістали дозвіл на виїзд до 
санаторій чи відпочннковнх 
місць на півдні України, або 

І тих, які їдуть у службових 
і справах. Ті совстські грома– 
I дяни, які опинилися в Одесі, 
\ Керчі й інших містах, що їх 
| проголошено, як загрозливі 
для здоров'я, мусять перехо­
дити карантену. ,,Ізвсстія" і 
„Правда" вперше признали 
вибух епідемії холери не 
тільки над Волгою, але і в 
Україні. Всі вістки про цю 
справу суворо цензуровані. 

ТЕНІСОВІ І ПЛАВАЦЬКІ ЗМАГАННЯ ПЕРШОСТЕИ УСЦК ВІДБУДУТЬСЯ 
ВПРОДОВЖ „ВІКЕНДУ" ДНЯ ПРАЦІ НА СОЮЗІВЦІ 

Союзівка. КергонКсон, Н. 
И. — Впродовж трьох днів 
,,вікенду'' зв'язаного із свя­
том Дня Праці відбудуться 
на цій відпочинковій оселі 
УНСоюзу п'ятнадцяті тенісо­
ві та чотнринадцяті плаваць– 
кі першості Української Спо– 
ртової Централі Америки і 
Канади, одо їх влаштовує на 
доручення Централі Карпат­
ський Лещатарськнй Клюб 
з Ню Иорку. Цьогорічні пер­
шості, згідно з рішенням 
Конференції Українських 
Молодечих Організацій, бу­
дуть присвячені 30-річчю 
існування і праці Українсь­
кого Конгресового Комітету 
Америки та будуть проведе­
ні під назвою „Днів Україн­
ського Спорту". 

Тенісовнми змаганнями 
проводитиме інж. Богдан 
Рак, досвідчений і незасту– 
пнмнй керівник цих змагань 
від їх залочаткування 15 ро­
ків, тому. Провід змагань спо 
діється участі понад сотні 
тенісістів, які змагатимуться 
за звання першунів УСЦАК 
в поодиноких конкуренція^ 
чоловіків, жінок, сеньйорів, 
юнаків, юначок і хлопців та 
за чаші, що їх уфундувалн 
для переможців Українсь­
кий Народний Союз, Союзїв– 

Новонайменовані протоігумен оо. Василіян 
і парох Ню Йорку відвідали УНС 

„Свободу" 

Під час і'.ідиі цііі в Головній Канцелярії УНС. Сидять (злі­
ва) : головіпій ііредгідник УНС Йосип Лнсоїір, протоігумен 
Отців Василіян о. Патрикій Паїцак. парох гв. Юра в Ню 
Норку о. д-р Володимир Ґавліч та заступник гол. піюд– 
сідиикп У!ІС Володимир Сохаи. Стоять ( зл іва ) : головний 

касир УНС Петро Пуцило та голошиїй секретар УНС 
д-р Ярослав Падох.' 

Джерзі Ситі. - В середу, 
2-го серпня ц. р. Головну 
Канцелярію Українського 
Народного Союзу і „Свобо­
ду" відвідали новонаймсно– 
ваннй протоігумен Отців Ват 
чіліян Американської Про– 
іінції впреп. о. Патрикій 
Пащак, 4GBB. і иононайме– 
нованнй український като­
лицький парох Ню Иорку 
зпрсп. о. д-р Володимир Ґгв– 
ііч^ ЧСВВ. Протоігумен о. П. 
Пащак, перейнявши провід 
0 0 . Василіян Американської 
Провінції, перебуває тепер в 
Асторії, а ігумен о. д-р В. 
Ґавліч, перебравши провід і 
Адміністрацію укоаїнської ка 
галицької парафії ся. Юпа В 
Ню Порку, живе при тій же 

іоркві. Обидва відвідувачі в 
розмові з екзекутивними у– 
ЇНДОВЦЯМИ УНСоюзу та ре­
дакторами „Свободи" пот­
вердили бажання продовжу­
вати свою дотеперішню най– 
існішу співпрацю з Грома– 

чою і парафіянами та інфор­
мувати про далекойдучі пля– 
ни пожвавлення релігійно– 
'(ерковного життя українців 
V світовій метрополії. Вони 
вважають, що крім традицій­
ної душпастирської праці 
вітальне значення мас пра­
вильна і повна інформація 
парафіян і громади і вони 
иже започаткувала цю пра­
ктику не тільки в церкві але 

н на парафіяльній радіопро­
грамі в Ню Порку, Ику тепер 
веде о. д-р В. Ґавліч. Прог­
рами відбуваються кожної 
п'ятниці від години 7 до 8-ої 
вечора на радіохвилі 13.30. 
Повна духовна обслуга ве­
ликої громади є в теперіш­
ніх змінних і тривожних ча­
сах понад силу одиниць і о– 
бндва душпастнрі планують 
наладнати якнайтіснішу спі­
впрацю у першу чергу з ін­
шими місцевими і довколиш­
німи українськими като­
лицькими і православними 
душ пастирями, як і з .усіми 
громадськими установами. 
Це й було причиною їхніх 
підвіднії в УЦСоюзі та „Сво­
боді". 

. - . - . . - - г - – 

АРХИСПОСКОП ВУЧКО 
В 'БЕЛЬГІЇ 

Брюссель. — Не ДИВЛЯ­
ЧИСЬ на поважний вік, Архи– 
єинскоп Іван Бучко, Апос­
тольський Візитатор для ук– 
раїнців-католиків у Західній 
Европі, прибув у серпні до 
Бельгії. В товаристві свого 
канцлера, о. шамбеляна д-ра 
Мирослава Марусина, Вла­
дика Іван, відомий, як Архн 
пастор Скнтальців, відбуває 
візтаційкі поїздки і зустрічі 
з вірними та духовенстврм 
у Бельгії й сусідніх країнах. 

Совєтська преса проти „лівацької 
молоді" у Франції 

Московські и периферійні І ДЯіці, нічого не має спільно– 
газетн в числах з 25-27 серп– го з тим вчинком. Групи 
ня надрукували репортаж В . ' Довговолосих 
Ардамацького „Париж у від– 

Фраґмеит з відкриття теніеових і плаванькнх змагань -на Союзівці. Нього року ці 
змагання проходитимуть R ранцях Днів Українського Спорту, влаштовуваних для 

відзначення 30-річчя УККА 

ка. „Свобода" та „Українсь­
кий Тижневик". Початок те­
ніеових змагань визначений 
на год. 9-ту ранку в суботу. 
5-го вересня, а фінали пе­
редбачені на понеділок, при­
близно в полудневих годи­
нах. 

Плавацькі змагання, яки­
ми кермуватпяе голова КЛК 

Ярослав Рубель, включати­
муть багато більше конку– 
ренцій, як у попередньому 
році, з огляду на постійне 
збільшування числа учасни­
ків. Цьогорічні першунн УС­
ЦАК одержать за три перші 
місця кожної конкуренції зо­
лоті, срібні і бронзові медалі 
Українського Народного Со­

юзу. Початок Еідавчцькнх 
змагань визначено на год. 
3:30 по пл. в суботу, 5-го ве­
ресня, їхні фінали для хлоп­
ців і дівчат відбудуться Tev: 
у суботу, а фінали юнаків, 
юначок, чоловіків і жінок 
визначено на неділю. 6-го 
вересня, годину 3-тю по по– 

і лудні. 

молодчиків 
ринулися на середземномор­
ське і атлантичне узбереж– 

пустці–. з поміткою в кінці | Ж п франції вони стягують 
.Париж - Москва". Київсь– іржаві консервні банки і 
ка „Молодь України" перед–! скло на пляжі, обмащують 
рукувала його в числі з 261 фарбою автомашини, шум– 
герпня. Совотськнй журна– | лять иочзми в курортних мі– 
ліст нарікас на французький | стах... Великі буржуа - ска– 
уряд. мовляв, він не досить | лано в „Молоді України", 
їабезпе”чус трудящих, і тому надійно сховані за стінами 
не всі можуть їхати в липні– приморських нілль. їх не ду– 
еерпні на відпочинок поза `. же тривожить ця безглуздна 
містами. Але в тому репорта– | кампанія. А.і" очевидно во– 
жі с і не пропагандивне по– t на зяважас відпочити не од– 
відомлення, яке пропустила | ній сотні тих. хто протягом 
совстська партійна цензура: одинадцяти місяців відмов– 

,.Цього року курортний ллв собі багато в чому зара– 
сезон у Франції набув трохи дн місяця липня чи серпня", 
скандального відтінку. Гру– За французькою урядовою 
пн Маоїстської та іншої ,.лі– статистикою, на морські по– 
вацької" молоді кинули гас– бережжя влітку виїздять з 
л о : ..Не дамо відпочити бур– міст не лише „буржуа" та 
жуазі ї !" Совстськ'ий журна– І інтелігенція, а масово виїз– 
ліст остерігасться. мовляв. їдять майже всі службовці з . 
„справжня, серйозна клясо– і родинами та щонайменше 
ва боротьба, яку ведуть тру– 50 відсотків робітників. 

Продуценти авт пропонують б 0 ^ 
підвишку впродовж трьох років 

які мають заключити новий 
контракт. Але представники 
робітників назвали цю про­
позицію .. „вошивою" і .,ги-
кавою" власників автомобі­
льних корпорацій, як тепер 
оправа стоїть, то далеко до 
порозуміння. Робітники пе­
ресічно заробляли по 4 доля– 
пи за одну годинну працю. 
Домагання робітників на ба­
гато вищі від того, що про­
понують їм дати працедавці. 
Можливий страйк. 

Дітройт: - Впівночі 14-го 
вересня к інчаться контракт 
автомобільних робітників із 
автомобільними компаніями, 
і тоді може початися страйк 
спілки Об'єднання Автомобі­
льні Робітники, якщо до того 
часу не прийде до заключен– 
ня нового контракту. Праце­
давці запропонували збіль­
шувати заробітні платні по 
G відсотків річно впродовж 
найближчих трьох років, на 
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Здорові рішення Сенату 
Вівторок 1 вересня ЮТО р. ааоисався в історії амери­

канського Сенату великими літерами: у тому дні 55 голо­
сами проти 39 відканвно так званий антивоєнний „Дода­
ток" до законопроекту про видатки на військові цілі, в 
якому вимагалося, пдбб до кінця цього року закінчити 
американські воєнні дії в Південному В'єтнамі ,а до кін­
ця наступного року відкликати з В'єтнаму всі взагалі 
американські війська. Хоча два автори того законопро­
екту згодом злагіднилн свою резолюцію, все одно вона 
зв'язувала руки Президентові, як керівникові закордонної 
політики та головному командувачеві збройних сил ЗСА. 
Тому Президент був проти тієї резолюції, що її віце-презн– 
д?нт Спіро Еґнго назвав був „пляном на прогру Америки". 
Всупереч всьому галасові, що його піднімали ліберальні 
кола в користь тієї резолюції, яка мала „закінчити війну", 
перемогли здоровий політичний розум, льояльність супро­
ти Президента і переконання, що нарід потребує миру з 
честю і справедливістю, а не капітуляції. 

У тому самому дні Сенат відкинув ще інші пацнфіс– 
тнчні внески: забороняти висилання до Південного В'єт­
наму рекрутів, які не захочуть туди їхати, — обмежити 
розбудову оборонної протиракетної системи, — обмежити 
наукові досліди військового характеру, — обмежити вій­
ськову допомогу Ізраїлеві. Сенат Пішов назустріч Департа­
ментові оборони також і в інших справах, як ось, напри­
клад, будова 30-ох нищнльників у доках над Міссіссіппі. 
Схвалено 19,200.000.000 дол. на військові видатки, неза– 
лежно від бюджету на оборонні цілі. Сенат відкинув теж 
внесення про обмеження коштів на будову траяспортовнх 
літаків ,.СІ-5 А". Минулого тижня відкинув внесення про 
заборону користуватися в Південному В'єтнамі хемікалія– 
ми для прочитування шляхів у джунгліях і нищення 
ворожих засівів. Відкинено також плян скасування обо­
в'язкової рекрутації: перемогли острах, що армія добро– 
вільців буде слабшою, і аргумент, що тепер не пора на 
такий експеримент. 

Всіма тими постановами з останніх днів Сенат запе­
речив поглядові, який формувався головно за кордоном, 
п:о керують ним опозиційні супроти Президента законо– 
датці. Цими ухвалами заперечено теж настроям дефетиз­
му. Конгрес прагне так само сильних збройних сил Аме­
рики, як прагнуть цього Президент і вся нація, свідомі 
існуючих небезпек. 

Згода у війні, Незгода в мирі 
t ' 

Це характеристична Дяя людської вдачі риса, що в 
обличчі спільної загрози 'ЛюДи єднаються, а коли та за­
гроза минається j — починають сваритися. Коли на родину 
спадас нещастя —мовкнуть суперечки, коли ж лихо ми­
нається і забувається - суперечки відновлюються. Подіб­
не діється в народах і державах. Ми с тепер свідками, як 
захиталася ще вчорашня внутрішня солідарність, існуюча 
однаково в Ізраїлі і в Єгипті, коли ті держави знаходи­
лись не тільки формально, але й фактично у стані щоден­
них ВОЄННИХ ДІЙ. . . Г : S- ' ' -

В Ізраїлі прем'єр Ґолда Меїр зуміла після війни З 
червня 1967 р. створити велику міжпартійну коаліцію від 
крайніх лівих, за внйнятком комуністів, до ортодоксаль­
них правих. Спільною йолітнчною базою було: безпосе–' 
редні мирові переговори з арабами, коректура кордонів з 
погляду стратегічної вартостп, Гарантія безпеки на май± 
бутне. Як тільки ця максималістнчна плятформа захнта– 
лась. коли Ґолда. Меїр погодилась на переговори з арабами 
за посередництвом шведського дипломата Гуннара Яррін– 
ґа і мовчки притіняла вимогу Америки Щодо „компромісо– 
вости". — зразу відпали з коаліції праві екстремісти. Й 
останніх днях загрозив днмісісю також ізраїльський на­
ціональний герой генерал Моше Даян, для якого важли­
вішим с збереження летунської переваги в обширі Суезь– 
кого каналу, ніж переговори й палаці Об'єднаних Націй. 
В ізраїльському уряді постали гострі суперечки . 

Подібна ситуація й у арабів. Як тільки заговорили 
про мир і проголосили воєнне перемир'я — непримирли– 
пі арабські партизанські організації „федеїв" виступили 
проти урядів Єгипту і Йорданії, які погодилися на пере­
говори з Ізраїлем, тая за посередництвом Яррінґа. В сто­
лиці Порданії Аммані прийшло знову до стрілянини між 
державним військом і „федеяИИ", бо ані озброєні Совста– 
ми партизани не хочуть, виректися війни проти Ізраїлю, 
ані уряд не може погодитися на творення партизанської 
..держави в державі". Зрізу появилися теж цивільні при­
хильники льояльного зберігання перемир'я, щоб осягнути 
мир. і військові активісти, що використовують перемир'я 
для скріплення своєї мілітарної сили ,хоч би воно й тор­
педувало мир 

К. Крупськяй ^-ЇШ–. 

ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЇ 
Екологія — це відділ біо­

логії. Що вивчає залежність 
організмів від зовнішніх у– 
мов .оточення, температури 
тощо. Останнім часом у зв'я­
зку з заяечищенням води і 
повітря дискусія над проб­
лемами екології не сходить 
зі сторінок американської 
преси. Починаючи від нан– 
передовіших щоденників та 
журналів, а кінчаючи на 
провінційних і місцевих га­
зетах, вся преса цікавиться 
цими проблемами, На цю те­
му пишуть фахівці, журна­
лісти, забирає голос читаць­
ка публіка .але покищо всі 
тільки перестерігають та 
безрадно дискутують, і ак­
тивної протидії цій загрозі 
МаЙЖе немає. 

Тим часом у водні артерії 
континенту щоденно входять 
з індустріальних підприєм­
ств тисячі тонн отруйних ре­
човин, що вже вигубили 
значну частину риби по рі­
ках та озерах. З посівних 
грунтів дощі змивають у рі­
ки штучні погної та різні 
протнкомашяі речовини, і як 
так далі потриває, то за я– 
кийсь час не стане чистої 
питної води. 

Автор статті „Сповідь за– 
н є чищувача", вміщеної в 
журналі „Рідерс Дайджест" 
за вересень, твердить, що в 
Америці вже гинуть корови 
від води, затруєної змиваним 
з піль арсеном, який зали­
шається Там на довгі роки. 
Він каже, що найбільші ріки 
Америки з а н є ч нщуються 
відпадками із міст і фабрик. 
З цих рік забруднена вида 
дістається в море. Було б ПО­
МИЛКОВИМ думати, що вода в 
морях залишається чистою. 
Отруйні хемікалії знаходять 
тепер навіть у тілі пінгвінів 
і тюленів Арктики та Антар­
ктики. Очевидно, що там ні­
хто не розбризкував тих хе– 
мікалій, а занесли їх туди 
течії занечшценої води. Воду 
занечнщус не тільки зроста­
юча з кожним роком індус­
трія, але також невпинно 
зростаюче населення. 

У заяечНценні оточення 
модерна людина далеко пе­
ревищує примітивну люДин– 
ну. С^гчасве населення скуп­
чене ПО великих містах, уп­
рави 'яких мають щораз білі -
ші клопоти з санітарними 
проблемами. В и вожуваяня 
сміття забирає багато труду, 
а само сміття потребує бага­
то місця. Хтось уже навіть 
обчислив, що в ЗСА за рік 
назбирується стільки сміття, 
що з нього можна було б 
простелити автостраду три 
стопи загрубшки і довжи­
ною з Ню Йорку до Сан 
Франсіско. 

Хемікалії з пралень та 
різні засоби для чищення з 
приватних домів ідуть з во­
дою до каналів, а звідси діс­
таються у водні артерії та о– 
зера. 

Останнім часом у пресі пи­
салося про те, що в продук­
ції широко вживаних у ЗСА 
виробів із плястики ужива­
ють ртуті, яка має шкідли­
вий Вплив на людське здоро­
в'я. Також уживання в бен­
зині олова, може бути шкід­
ливим Для людини. Знавці 
твердять, що такі речовини 
можуть шкодити здороз'ю 
людини щойно по уплнві ба­
гатьох років. 

Не краща справа і з повіт­

рям, яким мусимо дихати ці­
ле наше Життя. Тисячі літа­
ків насичують атмосферу 
спаленою бензиною. Статис­
тика подає неймовірну кіль­
кість сажі зі спаленої бензи­
ни. Річна вага її сягає бага­
тьох тисяч тонн. Коли ж 
візьмемо під увагу бензину, 
спалювану десятками міль­
йонів автомобілів, то зрозу­
міємо, чому по великих міс­
тах починають гинути дере­
ва. 

У пресі писалося про те, 
що пил з гамульців автомо­
білів у сполуці з димом з ву­
гілля с одною з причин піс­
тряка легень. 

Тим часом занечищуван– 
ня води і повітря не змен­
шується, а скорим темпом 
зростає, бо цілий час зростає 
населення. За кожних ЗО ро­
ків людство подвоюється. У 
1830 р. воно начисляло один 
мільярд, а тепер досягло 3.6 
мільярда. Якщо воно зроста­
тиме і далі з такою швидкіс­
тю, то в 2000-му році начис­
лятиме 7.2 мільярда, в 2030-
му році — 14.4, в 2060-му ро­
ці — 28.8. а в 2090-му році 
— 57.6 мільярда. 

На основі наведених чи­
сел можемо сподіватися, що 
за 120 років населення самої 
лише Америки дорівнювати­
ме теперішньому числу на­
селення цілого світу, бо воно 
зросте в 16 разів (57.6 міль­
ярда: 3.6). Тоді виникне ще 
одна пекуча проблема — 
проблема прохарчування, на 
яку вже давно вказував То– 
ма Мальтус (1766-1834). Т. 
Мальтус доводив, що про­
дукція харчів зростає в 
аритметичному п о р я д к у 
1, 2, 3 і т. д.). а населенння 
світу — в геометричному по­
рядку (1X1, 2X2 і т. д.). 

Отже, одна проблема зро­
джує другу. Зі зростом насе­
лення збільшується занечн– 
щення води і повітря, і поки 
ці проблеми почнуть збира­
ти своє жниво, людина му­
сить розв'язати ці пекучо 
наростаючі проблеми. 

Хоч у природі відоме яви­
ще пристосовування живих 
організмів до обставин, але 
прн надзвичайно швидкому 
розвитку індустрії живі ор­
ганізми не зможуть присто­
суватись до спричинюваних 
нею змін в оточенні. Фав­
на і фльора творилися сот­
нями тисячоліть. 

Народи, які досі хвалили­
ся своїм скорим приростом, 
переконуються в тому, ШО 
сила народу не полягає в 
його чисельності. Китай З 
його населенням, що в чоти­
ри рази перевищує населен­
ня Америки, на випадок вій­
ни не переміг би Америки. 
Маленький Ізраїль не посту­
пається багатомільйоновнм 
арабським країнам. 

Порушені тут проблеми не 
є такими гострими в ЗСЛ, я– 
кими вони є в перенаселеній 
і малопростірній Західній 
Европі. Америка ще с в кра­
щій ситуації під кожним ог­
лядом, але скоріше чи пізні­
ше всім країнам світу загро­
жує перенаселення. 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— ив сила! 

Антін Рудницький 

БЕЗГЛУЗДЯ В ДОПИСАХ 
НА МУЗИЧНІ ТЕМИ 

У лабіринті складного су­
часного життя є три ділян­
ки, про які майже кожний 
вважається покликаним за­
пирати слово й висказуватн 
свою думку та критику, дар– 
мащо з ними нічого спільно­
го не має. Це — політика, 
стратегія і музика. Щодру– 
і-ий-третіи читач новинок– у 
газетах вважає, що цього 
досить, щоб висловлювати 
свою опінію про міжнародну 
чи, внутрішню політику -
,екс катедра", тоном і в спо­

сіб, який не підлягає диску­
сії! — звичайно починаючи 
від „якби я був президен­
том". Під час війни кожний 
другий-третій. читаючи но­
винки з фронту чи слухаю­
чи такі новинки у– радіо.^го– 
товнй вмить вирішити цілу 
військову стратегію — та й 
закінчення вгини — своїми 
порадами: ,,якбн я був го­
ловним командувачем". 

З погляду цих всезнайків, 
сьогодні таки негайно мож­
на вирішити всі, без вийнят– 
ку, проблеми, якби тільки 
послухати їх порад! Отже, 
проблему гіппі чи взагалі 
довговолосих („усіх під стін­
ку!"), проблему м у р и н і в 
(„усіх до Африки!"), проб­
лему студентських -завору­
шень („усіх викинути з уні­
верситетів!") і т, д . А війну 
з В'єтнамом чи холодну вій­
ну з Совстамн ці наші домо­
рослі стратеги також зумі­
ли б закінчити вмить: од­
ною атомовою бомбою в пер­
шому випадку, десятком у 
другому — і все було б ти­
хо, мирно і в порядку, як яа 
старих, добрих часів! 

Подібне безглуздя постій­
но трапляється у нас на сто­
рінках усіх українських га­
зет, в дописах на т. зв. му­
зичні теми. Хто тільки всилі 
тягнути за публікою „Ще не 
вмерла" — це вже достат­
ній доказ „розумітися на 
музиці"! — той вважається 
в праві і покликаним писати 
про музику до газет, цілком 
не рахуючися з фактом, що 
музика це скомплікована, 
суто професіональна ділян­
ка, яка вимагає довголітніх, 
основних студій, так само, 
як астрономія, океаногра­
фія, електроніка — ділянки, 
про які ніхто, хто їх не вив­
чав, не мав би відваги гово­
рити, а тим паче писати, 
щоб себе не осмішити. 

Та терпеливість паперу й 
чорнила, чи пак друкарсь­
ких черенок з одного боку, 
а людська слабість, зіцома 
як графоманія, з другого, 
постійно змушують навіть 
деяких культурних і освіче­
них людей забувати припо­
відку „шевче, знай своє шев­
ство і в кравецтво не мішай­
ся"! та писати про музику 
небилиці, про які вони й не 
здають собі справу. 

Смішно — й соромно! — 
слухати, а тим більше чита­
ти безглузді базікання в до­
писах на т. зв. музичні теми, 
особливо, коли під цими до­
писами інколи зустрічається 
підписи їх авторів — стар­
ших, поважних громадян. 
Пишучи про ділянку, про'я– 
ку вони не мають ніякого 
поняття, вони не тільки ос– 
мішують себе самих, але, що 
гірше, вносять ще більший 
хаос у ділянку, яка у нас 
взагалі довгими десятками 

S 

Д-р І.таріон Калиневич 

БІБЛІОТЕНАРСТВО 
ЯК НОВА ПРОФЕСІЯ 

( і ) 
Вібліотскознавство с но– кйх у Товаристві Українсь– 

вою професією і тому суспі­
льність знас про неї багато 
менше, як яро інші звання. 

Ких Бібліотекарів Канади. 
Чимало відповідальних місць 
в амернкаськнх і канадійсь 

Ця професія стала академіч–! ких бібліотеках обсаджені 
иою п З'єднаних Стейгах А–! нашими професіональними 
мерик,и щойно на початку 
XX століття і в надзвичайно 
скорому часі розвинулася. 

силами. 
С вже українці доктори 

бібліотечних наук, с днрек– Бібліотекознавство стало та– тори книгозбірень, керівнк– 
кож прибіжищем для бага– і кя відділів у більших бібліо– 
тьох українців на чужині, і теках. редактори наукових 
т о вборотьбі за існування . публікацій і навіть професо– 
зяайшли в цій новій профе– рн, що викладають бібліо– 
сії варстат праці. ітекарські дисципліни в уні– 

В З'єднаних Отейтах Лме– верентетах. 
рнки маємо понад 150 укра– ` Слова бібліотека, бібліоте– 
Лнськнх професіональних і кар, бібліотекознавство по­
ки нгозлавців, зорганізова– j ходять від грецького слова 
них у Товаристві Українсь­
ких Бібліотекарів Америки. 

Коло 60 професіональних 
бібліотекарів є зоргяяізова– 

,,бібльос", що означає книж­
ку. З латинського ,,лібер" 
постало англійське „лайбре'– 
рі" Українська мова та 

кож не бідна в цій ділянці і 
мас добрі відповідники на 
ці слова: книгозбірня, кни­
гознавець, книгознавство. 
На Україні присвоєно термін 
,,біблознавство", що в нас 
на еміграції може виклика­
ти певне непорозуміння, мов­
ляв, це наука про біблію. 

Пригадаймо й інші спорід­
нені у цій ділянці слова, що 
мають вправді дещо відмінне 
значення, але вказують на 
багатство української мови і 
назовництва в цій ділянці: 
книжниця, книжник, кни­
гар, книгарня, книговод. 
книговодство, а навіть такі 
не прийняті слова як кннж– 
кознавство, книжкар, кяиж– 
карня (друкар, друкарня) 
не звучать найгірше. 

Бібліотекознавство — не 
стара ділянка людського 
знання. Виникло воно з пот­
реби заховати в порядку і 
передати надбання людсько­
го духа прийдешнім поко­
лінням. 

У старовинному ВавнлоНі 
глиняні таблички збирано і 
упорядковувано згідно з 
предметом. В ЄГИПТІ папір­
уси значено І кладено на 

полицях. В Римській імперії 
пергамени ділено й сортова­
но на різних місцях. В се­
редньовіччі ділено мануск­
рипти на світські і релігійні, 
грецькі, латинські та гебрен– 
ські. 

У наших часах збирають 
і впорядковують книжки, 
документи, мікрофільми, ре­
корди, пробивні картонки, 
електронні тасьми тощо. 

Тут виринає питання: до 
якої ділянки людського 
знання належить бібліотеко­
знавство? Є воно мистецтвом 
чи наукою? Коли приймемо 
дефініцію, що мистецтво цс 
людська здібність творити, 
формувати — human ability 
to create, to form, як маляр­
ство, різьба, архітектур.! лі­
тература, танець, музика, що 
вимагають певного хисту і 

Бібльотекознавство це 
вишколу, то відразу побачи– 
чимо, що бібліотекознавство 
не є такого роду мистецтвом. 
Воно є щось інше в проти­
венстві до інтуїції, творчої 
фантазії — до формування 
матерії. Це систематичне 
знання, устійнення фактів і 
метод — це певна техніка, 

базована на в и ш коленні 
Іншими словами — це нау 
ка. І в такому сенсі ми буде 
мо говорити про бібліотеко­
знавство як науку. 

Тепер можемо зформулзо– 
ватн дефініцію бібліотекоз­
навства як такого. Бібліоте­
кознавство — це наука, що 
займаються збиранням, впо­
рядкуванням, збереженням 
і відшукуванням того, що 
людський розум створив і 
зумів записати. Коротко — 
це ключ до скарбниці люд­
ського знання. 

Завести порядок у цари­
ні творчого духа і зберегти 
його записані надбання — 
цс завдання книгознавців. 
Потребу зберегти і передати 
нащадкам в порядку над­
бання попередніх' поколінь 
розуміли найвизначніші про­
відні мужі людства, і во­
ни перші клали підвалини 
під книгознавство. 

Першими книгознавцями 
були королі, філософи, свя­
щеники, монахи. 

Асирійськнй король Ах!– 
сурбаніпал ще в УП століт­
ті до Христа заснував книго­
збірню іа приблизно 20.000 

років "повна Хаосу внаслідок 
фальшивого, викривленого 
її насвітлення і підходу до 
неї. 

У непідписаному дописі 
. ( ,ДЗДкф" з іТ-го ;лихшя ц. 
р.) про імпре^'Літфатурно– 
Мнстецького Клюбу в Філа­
дельфії читаємо, що у спі­
вачки, яка виступала, „особ­
ливо подобалися піяна, пія– 
ніссіма і фермати". Автор -
Фг авторка - цього дойнсу 
чув, що десь дзвонили, але 
Не знав, де саме! „Фермата" 
— це італійський термін у 
музиці, яким називається 
-знак, що продовжує тяглість 
звуку — отже говорити про 
те, що в когось „подобалися 
особливо фермати" — повне 
безглуздя. 

В іншому дописі („Свобо­
да" в 8 серпня ц. р.) про ви­
ступ одної молодої піяністкн 
читаємо, що „техніка... до­
бра, що особливо вадко в 
крешендах і декрешендах. У 
відтінях ударів вона була 
дуже добра, особливо в фу– 
да4". Уое це — повне без­
глуздя. "Крещендо" й ,,дек-
решендо" це терміни, які в 
музиці відносяться до дина­
міки ,себто голоснішого чи 
тихшого звучання, і з техні­
кою, яка є окресленням ско– 
рости й чистоти гри, нічого 
спільного не мають, як і не 
мають з нею нічого спільно­
го „відтіні ударів". 

В дописі з-за о к е а н у 
(„Овободв" з 29 липня ц. р.) 
читаємо, що такни -то ар­
тист у Виконуваному творі 
„виявив з а д у ш евяість і 
справжню народну тепло­
ту". З професіонального бо­
ку — чистий нонсенс! Хіба 
це був спіритичний сеанс, 
щоб „ в и я в и т и задушев­
ність"?! А як пояснити в 
виконавця „народну тепло­
ту" — невже „теплота не с, 
чи не повинна бути, харак­
теристичною рисою самого 
виконавця?! Прн чім тут 
„народна"?! 

Чи мало подібних нісеніт­
ниць Зустрічаються і в допи­
сах про музично-учнівські 
виступи, часто навіть, на 
жаль з дописах таки 3 му­
зичних kpyrife. Цілком зро­
зуміло, що | з одної сторони 
до таких виступів не можна 
відноситися по-професіона– 
льному. як до виступів стар­
ших (іртпстів-професіоналіЕ, 
Та з другої зрозуміло, що 
автори таких дописів хо­
чуть своєю „критикою" зро­
бити приємність і Виступаю­
чим учням і їх учителям 
(своєрідною аномалією на­
шого життя є факт, що ці 
вчителі, з одної сторони, а 
критики - автори дописів 
з другої, це звичайно близь­
кі друзі я колеги, які пра­
цюють у тій самій інститу­
ції). Але чи потрібно писати 
про виступи учнів, часто-гу­
сто ще на дуже низькому 
або середньому рівні розвит­
ку, В дитирамбах — як не­
давно в одному дописі — 
підкреслюючи „своєрідний 
підхід до.музики", ..незви­
чайну глибину зрозуміння 
твору і серйозність сприй­
мання його" чи що дана у– 
ченнця „приказує звукам 
виконувати її бажання". 

Читаючи такі суперлятнви, 
можна б думати, що вони 
відносяться не до здібних 
учнів, але таки до феноме– 
ніп-вулдеркіндів, бо тільки в 
таких — дуже й дуже рід­
ких! - можна знайти „нез­
вичайну глибину зрозумін­
ня ТВору" тощо. Такими рід­
кісними феноменами були 
свого: часу піяніст Йозеф 
Гофман чя скрипаль Єгуді 
(Закінчення на crop. 3-ій) 

ПЕРМАНЕНТНА ШИНА V 

Перманентна, безнастанна 
війна відбувається в Совст– 
ському Союзі, і то на тако­
му фронті, де в нормальних 
обставинах є найменше міс­
ця для війни — на релігій­
ному секторі життя. Това­
риство „Знання", яке нале­
жить до організацій всесо­
юзного значення і яке рані­
ше -мало 'Назву „Товариства 
Войовничих Б е з вірників", 
рік-річно збільшує свою дру­
ковану антирелігійну „про­
дукцію" різними мовами на­
родів ССОР; комсомольські 
організації по „республіках" 
дістали партійні вказівки 
активніше „поборювати пе­
режитки в свідомості трудя­
щих"; київський, сатиричний 
журнал ,Перець" містить 
невеселі антирелігійні „анек­
доти"; у Львові переоблад­
нали цього літа колишній 
Домініканський костьол на 
„Український а н тирелігїй– 
ннй музей" . . . 

Але комуністичний режим 
вдасться не тільки до випус­
ку антирелігійних книжок 
чи обертання церков у музеї. 
Такі заходи дають, на дум­
ку партійного проводу в Мо­
скві, занадто малі наслідки. 
З приватних листів довідує­
мось, що в Україні режим 
знову підвищив податки на 
кожну, ще не закриту, церк­
ву, щоб таким чином далі 
руйнувати організоване ре­
лігійне життя. Москві мало 
того, що вс,і н а ц і ональяі 
Церкви українського народу 
вона „указом" підгорнула 
під юрисдикцію Російської 
Православної Церкви. ЦК 
КПСС добивається взагалі 
ліквідації релігійно-церков­
ного життя, яке цілковито 
суперечить „вченню" Лені­
на про те, що за совстської 
влади трудящі самі мають 
перестати вірити в Бога . . . 

З Києва, Кривого Рогу. 
Любачева, Київської облас­
те, Рівного і Харкова надій­
шли до журналу Товариства 
Об'єднання Є в а нгельсько– 
Баптистських Церков у ЗСА, 
„Післаяця Правди", що ви­
ходить у Честері, Па., число 
з серпня ц. p., скарги від вір­
них за безпідставні нові за­
суди релігійних діячів: Г. 
Вннса, пресвітера Сергія 
Кравця, юнака Володимира 
Зіяченка в Харкові, заслано 
на три роки за те, що нава­
жився диригувати українсь­
ким євангелпетським хором. 
Совстська міліція розганяє 
зібрання вірних, „подібні на­
лети відбуваються по бага­
тьох містах України. Білору­
си, в інших республіках" . . . 

глиняних табличок. На од­
ній із них вія написав: ,.Я 
сам на табличках писав, сам 
їх впорядкував і поставив до 
своїх потреб". Короля Ас– 
сурбаяіПала на підставі цісїї 
заяви можна уважати за 
першого нам знаного бібліо­
текаря. 

Подібно було і в Єгипті, 
де папірусами займалися 
фараони, жерці та філосо­
фи. Знані були в старій Гре­
ції збірки книжок таких му­
жів як Платоя, Арнстотель, 
Евклід, які Самі упорядкову­
вали свої книгозбірні, твори­
ли класифікації і тим самим 
бз'лн певного роду бібліоте­
карями. 

Не інакше було в Римсь­
кій Імперії. КНИЖКОВИМ ді­
лом займалися імператори, 
патриції, філософи - одним 
словом елІі.а. 

СПродовямвяя буде) 

повідомлено з Кривого Рогу. 
На початку цього року в 

Києві, на Подолі, так званий 
„народний суд" змову засу­
див на точно не визначений 
час ув'язнення секретаря 
Ради Церков Євангельських 
Християн Баптистів, ЄХВ, 
Г. П. Вияса. У повідомленні, 
одержаному з України, гово­
риться, що та Церква звер­
нулась з лпетом-лроханням 
до управи міста Києва про 
звільнення пресвітера Внн­
са ,але „безбожна^ влада не 
тільки не звернула уваги на 
заяву громади ,Бсокої, а й 
безпідставно засудила хво­
рого мученика за віру на ка­
торжну роботу": Г-,П. Винс 
перед тим вже відбув три ро­
ки совстської каторги. 

У повідомленні.з. Кривого 
Рогу розповідається, як мілі­
ція вкидала взимку силою в 
спеціяльні автобуси вірую­
чих сван ге листів Т— „старих 
і малих, без верхнього одя­
гу, і до того відкривала лю­
ки автобуса для протягу, по­
тім у місті заповняли акти 
на штрафи, і наказали йти 
додому роздітнми, - - хіба пе 
не геноцид?" 

Віра в Творця, l̀i активне 
втілення і вияву-зрргаяізоза 
ному ' релігійно-дерковному 
житті мали б бути, на думку 
Маркса і Леніна, - „опіюмом 
для народу". Нарправді ж 
після півстолітнього пану­
вання безбожного режиму 
віра ії релігійна практика на 
території СССР не зникли, а 
стали „опіюмом" для самих 
безбожників. 

Цього року, багатого на ра­
дісні й сумні українські річ­
ниці, відзначаємо ррагічну 
дату — 25-річчя формальної 
ліквідації Української Като­
лицької Церкви в, Україні. 
Ще раніше Москва.зліквіду­
вала Українську; Автокефа­
льну Православну Церкву, 
а тепер провадить .безогляд­
ну війну проти вірних Укра­
їнської Євангельсько - Бап­
тистської Церкви, Сливе ко­
жний тиждень і приносить 
нові й нові факти насильств 
над вірними збоку комуніс­
тичного диктаторського ре­
жиму. 

П е р манентна, ^ійна на 
фронті людського духа три­
вала й триватиме в новрчас– 
ній в'язниці народів СССР 
аж до ліквідації тієї в'язни­
ці. Збоку вільних^ українців 
повинна йти всіляка можли­
ва допомога тим братам і се­
страм усіх віровизнань, які 
на Рідній Землі, не хилять 
голів перед Перонами XX 
сторіччя. В. Г. 

Конгресмен Генлі співспонзором 
резолюції про „День Української 

Незалежности" 
Снракюзи, Н. П. (мкб) -

6 травня ц. р. конгресмени 
Дервінськнй, Флад, Стрет– 
тон, Дульський та Шаде– 
берґ внесли резолюцію (Г. 
Р. 979), яка уповноважує 
Президента ЗСА проголошу­
вати щороку 22-го січня 
„Днем Української Незалеж­
ности". 

Централя Українського 
Конгресового Комітету Аме­
рики звернулася до Відділів 
УККА та організацій - чле­
нів, щоб вони вимагали від 
своїх конгресменів та сена­
торів піддержки такої резо­
люції. 

Відділ УККА в Сиракю– 
зах, Н. П., що його очолює 
д-р Микола Ю. Богатюк. 
професор економії Ле Мойн 
Коледжу, перевів у цій спра­
ві акцію в результаті якої 
конгресмен Джеймс. М. Генл 

демократ, заявив свою повну 
піддержку і згоду бу­
ти співспонзором цієї Резо­
люції. У листі з 20 серпня 
конгресмен Ганлт.'пише: 

„Дорогий Докторе Бога­
тюк! 

Прошу вибачити за сліз– 
нену відповідь на Вашого 
листа з 30 липня. Як Вам 
добре відомо, українська 
громада в З'єднаних Стей– 
тах втішається моєю вели­
кою симпатією; й впродовж 
минулих років' В приділяв 
окрему увагу висвітленню 
трагедії України. 

Під цю пору Конгрес має 
перерву у своїй праці і збе­
реться у другому тижні міся­
ця вересня. В тому часі я ма­
тиму привілей та приємність 
бути співспонзором резолю­
ції відносно проголошення 
22 січня „Днем Української 
Незалежности". 

Проти йорданського короля Гуссейна 
виконано новий невдачний атентат 

Амман. — Коли йордан­
ський король Гуссейн їхав у 
Вівторок 1 вересня ц.р. на 
летоанще, щоб зустріти свою 
доньку Алію, яка верталася 
з Каїро, ближче невиявлені 
змовники відкрили скоро­
стрільний вогонь по мотор– 
каді короля. Офіційний бю­
летень не подас ніяких по­
дробиць, тільки стверджує, 
що король вийшов ціло й 
здорово з атентату, який був 
ділом ,,брудних банд". Одно­
часно той офіційний комуні– 
К4Т рішуче заперечує газет­
ні вістки, наче б між йордан­
ським урядом і протпіара– 

їльськнми партизанськими 
організаціями, існуючими на 
території Йорданії,, були на­
пружені відносини. Король 
Гуссейн вже нераз був пред­
метом ворожих йому змов і 
ятентатіа. Останні два нев– 
дачні атентатИ -переведено 9 
червня і 22 серпня ц.р. — 
острілявшн з автоматів оби­
два рази моторкади, якими 
він їхав. Гуссейн вступив на 
престіл в 195Й році, вів мне 
тепер 34 роки і Його вважа­
ють за наябільш!ІЧтрозвхІд– 
нього голову ` будькотрої 
арабської держави - поруч 
із савді-арабськнм королем 
Фсйсалсм. т -



„СТЕ \Ж КУЛЬТУРИ" 
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"Rt пластовій оселі ,̂ Вов– 
ча Тропа" в Ісг Четгем, Ц.И. 
від lS^nd серпня відбувався 
табір ,,Стежки Культури". В 
таборі, зорганізованому пла– 
стовніввГ куренями „Перші 
Стежі" під проводом пл. сен. 
Лк)бн' Крупи, взяло участь 
29 старших пластунок і юна­
чок із1 рівних осередків ЗСА 
і Канади. 

В першому тижні інтен­
сивної "програми при допо­
мозі прелегентів з різних ді­
лянок українського мистецт­
ва та нультури ми поглиб­
лювали свос знання, пробу­
ючи і 'власних сил в поезії, 
малярстві, музиці, журна­
лістиці ( Та народному мис­
тецтві. 

Поет Василь Барка запі­
знав нас з незвичайно ціка­
вими 'аспектами нашої істо­
рії, літератури та з власною 
творчістю. Поет Богдан Бой– 
чук і Олег Коверко читан­
ням творів сучасних поетів 
в Україні та поза її межами 
надхнули! неодну з нас до 
власної' творчости. 

Про основи та національ­
ні пнтоменності української 
культури розповідав нам 
мистецтвознавець Михайло 
Кушнір. 

Наші малярі Едвард Ко­
зак, Петро Мегик та Аркадія 
ОленсЬка-Петришин зазна­
йомили4 нас з розвитком ук­
раїнського малярства і ного 
чільними представниками, 
ілюструючи свої доповіді 
прозірками та власними кар­
тинами. Техніку коляжу та 
емалії '' демонстрував нам 
мистець Шонк-Русич. Ді­
лянку народного мистецтва 
та його примінення до су­
часних вимог представили 
Оксана Вікул і Мотря Голо– 
вінська. 

Акторка Ольга Кнрнчен– 
ко-Шуган працювала з дра­
матичним гуртком, навчаю­
чи мистецького читання по­
езії і прози. Вона теж взяла 
участь у" вогнику, присвяче­
ному "Василеві Барці, чита­
ючи його твори. 

Знання з кінематографії, 
огляд творчости Довженка 
на підставі висвітленого но­
го фільму ,,Звенигора'' та 
практичні поради для на­

кручуваная таборового фі­
льму дав нам фільмар Слав­
ко Новицькнй. Роман Са– 
вицький висвітлив фільм з 
пластового Ювілейного Свя­
та у Міттенвальді, Баварія, 
1947 року, а Ярослав Кули– 
нич фільм з посвячення со­
бору св. Софії в Римі. 

З ділянки музики низку 
викладів дала Нам Ігор Со– 
вевицький і Роман Савиць– 
кнй, звертаючи головну ува­
гу на історію та елементи 
української музики та ілю­
струючи їх зразками чіль­
них наших композиторів. 
Композитор Ігор Соневнць– 
кнн втаємничив нас у про­
цес творення музичної ком­
позиції. 

Про пнтоменності україн­
ських вітражів і мозаїк та 
техніку їх творення, при до­
помозі експонатів і прозірок 
цікаво розказав нам Я. Ба– 
ранський. 

Архітект Родислав Жук 
запізнав нас зі зразками сві­
тової архітектури, а зокрема 
з пнтоменностями українсь­
кого церковного будівницт­
ва. 

Зацікавлення гуртка жур­
налісток задовольняли го­
ловний редактор „Свободи" 
Антін Драган та Ростислав 
Хомяк, у висліді чого поя­
вився таборовий журнал. 

Наш табір відвідали та­
кож представники Катедри 
Українознавства при Гар­
вардському Університеті Д– 
проф. Омелян Пріцак, Сте­
пан Хемич і Богдан Тарнав– 
ський. Проф. Пріцак поін­
формував нас про працю ка­
тедри і заохочував учасниць 
табору до вищих студій ук­
раїнознавства. Ми навіть 
зложили на ту ціль скромну 
суму гроший. 

Духовна опіка з відповід­
ними гутіркамн спочивала в 
руках отців: пароха оселі 
о. Менцінського та пласто­
вого капеляна о. Богдана 
Смика. 

Про те, як багато скорн– 
сталн ми з порад й інструк­
цій наших прелегентів може 
свідчити хоча б наша ви­
ставка, багато в експонати z 
малярства, емалій, коляжів. 
поезії та народного мистецт– 

txxxxxxxxxxxxxxxxxx JJ 
Вакаційна Оселя „КСЕІІЯ– g 

Гантер, II. її . 
СУБОТА, 5-го В Е Р Е С Н Я 1970 p., год. 8-ма веч. 

Щ,-р Денис Стахіе 
Д О П О В І Д Ь „ЧОТИРИ РОКИ В К Р А Ш І НЕЗА– 
Х О ^ Я Ч О Г О СОНЦЯ" (з прозірками і ілюстра­

ціями ) . 

(518) 263-4700 

'' П р о г р а м а 
3-го З'ЇЗДУ ДРОГОБИЧЧИНИ 

в днях 12 і 13 вересня, 1970 
на ,.СоюзївцГ' 

СУБОТА, 12-го В Е Р Е С Н Я 1970: 
1) Реєстрація від 9 — 12. 
21 Відкриття З'їзду о год. 1-ій. 
ЗКВибір ділової Президії З'їзду, вибір Номінаційної 

-' і Рсзолюційної Комісій, !іийір Почесної Президії. 
і і Звіти Президії Центрального Комітету, Редакцій­

ної Колегії і Контрольної Комісії та внесок на уді­
лений нбсолюторії. 

5Г Доповідь ред. їв. Дурбака. 
в)' Дискусія. 

Від год. 4 - 5 — Перерва. 
7) Год. 5 - 6 - коктейл і товариська гутірка. 
9) Год. 6:30 - 7:30 МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМ А: 

Конферанс'п: арт. Оксана Рудакевнч 
Галина Андреадіс світової слави співачка 

'.Форт, акомпаньямент Марійка Ґеча 
Арт. Ярос.іав Пінот-Руднкевнч - веселі монологи. 
Квартет бандуристок 
-Гаванський дует — Вол. Осерсдчук і Яр. ІІІчкон. 

9) Год. 7:30 - 9:30 БЕНКЕТ 
і 10) 0:30 - 1-шої - ЗАБАВА. 

Н Е Д Ї Л Я , 13-го В Е Р Е С Н Я 1970: 
Год. 9-та СЛУЖБА БОЖА в наміренні учасників 

З'їзду 
Від год. 10 - 12 Продовження нарад, доповнення 

Центрального Комітету. Контрольної Комісії. Ре­
дакційної Колегії, відчитання резолюцій, спільна 

знимка і закриття З'їзду. 

ДОВБАСНЮК АГЕНЦІЯ" 
Засновано 1920 р. Тел.: AL 4-8779; AL 4-8717 

Н О Т А Р І Я Л Ь Н Е Б Ю Р О 
286 Е. 10th Street New York, N.Y. 10009 

m , БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО BCDC 
. ЧАСТИН СВІТУ; 

а ВСЯКІ ГМІГРАШИНІ СПРАВИ; 
в ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 

'а ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
.9 ` ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ І АЗП; 
о МІЖНАРОДНІ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ. 

Віра КОВБАСҐПОК-ІПУМЕНКО Аптіп ШУМЕПКО 
ВІДКРИТО: в КОЖНИЙ ДЕНЬ ВІД 9:30 — 6:80 веч. 

в ПОНЕДІЛОК до 7-ої веч. 
Бюро буде закрите КОЖНОЇ СЕРЕДИ і СУБОТИ 
,, В ЛИПНІ 1 СЕРПНІ. 

wf"IJPWll TVptXJIt Я ф Я 
Оце надійшов.До Редакції j`ca,9 яквйГ-із.СфвданюгоCJxo-1 

журнал „Жісхїя і Школа", гду дійшов дО'Ввроаи та зно– 
якнй редагує і видає з а свої 
гроші тіроф. д-р Василь Лу– 
ців вже XVI рік, заклнкаіо–. 
чи читачів прислати перед­
плату, а в дійсності частіше 
післяплату. 

З цього Приводу хочемо 
подати дещо про цього без^ 
корисного працівника, на ку­
льтурному полі, а т о тни 
більше, що йому цього рову 
в січні минуло 50 років. 

Василь Луців народився в 
Дблинськоиу повіті 1920-го 
року. Середню и вищу освіту 
відбував в Станиславові і у 
Львові, а в Канаді і в ЗСА 
здобув Tjrryjj магістра та До– 
кторат. Працював в акаде­
мічних школах Канади н 3-
СА, а тепер працює як біблі­
отекар в Стейтовому Пен' 
силвенінському коледжі. 

В журналі „Життя і Шко­
ла", який спочатку звався 
„Учительське Слово" ,а піз­
ніше „Рідне Школа" - вмі­
щені численні статті давні­
ших і новіших вшшвників. 
Сам видавець знає, що ДО 
цього журналу можна стави­
ти різні вимоги, але ж при 
цьому треба пам'ятати, що 
його видає і своїм коштом і 
своєю працею, одна особа, 
яка вмістила в ньому чис­
ленні свої розвідки. 

Не від речі буде згадати, 
що автор пережив різні при­
годи. Він попав до армії 
польського генерала Андер– 

ва. У святочному відкритті 
виставки взяли участь наші 
отці духовні, члени пласто­
вих проводів на оселі й наші 
таборові сусіди - вншкіль'ні 
табори новацьких та юнаць­
ких виховників. 

Крім занять в таборі ми 
відбули дві прогульки в око­
лиці Беркшаср. Відвідали 
ми робітню американського 
скульптора Деніела Френча 
і приватну мистецьку гале– 
рію в Гай Пойнт. Бачили ми 
теж п'єсу „Розенкранц і 
Гульденштайн є мертві" в 
театрі у Віліямставні. 

Власники галері! панство 
Бардон так зацікавилися на­
ми, що запросили нас ка ок­
рему зустріч з їх.прнятеля– 
ми-мистцями, що літом пере­
бувають в околиці Беркша­
ср. Ця зустріч відбулася в 
неділю, після прослухання 
концерту у виконанні Вос– 
тонської Симфонічної орке­
стри під дириґентурою слав­
ного японського диригенти. 
Сеіджі Озави в ТеИґельВуді. 
В товариській атмосфері ми 
інформували зібраних гос̂ – 
тей про наш табір, співали 
українських пісень і дали 
маленький концерт музики 
українських композиторів у 
виконанні наших прелеген­
тів — Ігоря Соневнцького і 
Марійки Цісик. Спів, україн­
ська музика і також наші 
стилеві гуцульські сердаки 
взяли приязних за серце, бо 
після гостини та оглядин га­
лері! вони щиро запрошува­
ли нас до них знов загости­
ти. 

Роз'їхавшись до своїх осе­
редків, здобуте на таборі 
знання з української куль­
тури поглиблюватимемо та 
пошнрщюватимемо серед ук­
раїнської молоді. 

ст.пл. Ірка Макарик 
Торонто, 

гурток журналістичний 

ву приєднався до українсь­
кої трелюдя. 

Проф. Ф. Луців - ^ ц е -пра­
цьовита людина. Він зорга­
нізував чзвою власну-друкар– 
ню,– нначив друкарську тех­
ніку і всю технічну працю 
сам виконує. Він мас три 
офсетові машини, має влас­
ну ,,тілл^гйну4'' До обтинан­
і й кииШок і -йаперу. Дуже 
часто сам пише, сам друкує 
і видає книжки. Він видав 
досі твкі свої праці і переви­
дав важливі давніші книж­
ки: 1. В. Ігнатієнко. Бібліо­
графія української преси. 2. 
Ь.'Сннявс^КіІп. Ito'pMH укра­
їнської 'згШ^ееіурабї мови. 3. 
М. Зеров. Д о джерел. 4. В. 
Луців. І слава і гордість. 5. 
В. -Луців. Іван Мазева. 6. В. 
Луців. Агалій Гончаренко, 
по англійськії. 7. В. Луців. 
Українці і польське поЕстад– 
ня 1863 р. по англійгьки. 8. 
Павло Тичина. 'Золотий го­
мін. 9. Ґалицько-Волинський 
літопис. 10. М. Гнатишак. 
Історія української літерату­
ри. 11. Геродот. Опис: Ски­
ти. 12 Л. Українка. Бояри­
ня. 13 М. Кордуба. Територія 
і населеяия України. На 
жаль, треба стверднірн, що 
з друкарського й наукового 
погляду перевиДаяня проф. 
Василя Луцева -ike завжди 
виповідають устійненнм для 
цієї ділянки вимогам, зокре­
ма Цитато застережень може 
-викликати спосіб ілюстро– 
вання цих видань. 

II. Н. 

РІДНІ ШКОЛИ 
poaiR)^fltijmyfb 

НАВЧАННЯ 
Вінніпег, Май. — Рідна 

Школа при Українському 
Національному Об'єднанні, 
935 вулиця Мейн у Вінніпе­
зі, реєструватиме учнів у 
п'ятницю 11-го вересня від 
першої до дев'ятої класи. 
Для дітей, які ще слабо во­
лодіють українською мовою, 
відкриваються так зв. „рбз– 
говірні кляси", щоб полег­
шити оволодіння українсь­
кою мовою. Навчання розпо­
чинається з 12 вересня. Го­
ловою Управи Філії УНО с 
Іван Сосновий, школою ке­
рує Іваяна Зельська. Від­
криття Рідної Школи при 
Т-ві „Просвіта", на розі ву­
лиць Флора і Меккензі, від­
будеться у вівторок 8-го ве­
ресня, о 7-Й вечора, в залі 
Читальні. Записи провадять­
ся тепер, від І-о до 9-ї клас 
включно. 

П И Ж З БРАННЯ НА СОЮЗІВЩ і i `Uf l i i i f i jMi` Л І І М П Л А А " м л ^ и п и л а 
L: |т^-r^^T'`'^fWHf-^ \ящнРітшяі 

легкоатлетичні першості УСЦАК 

Усі дорога, павіть з Франції, ведуть на Союзівку, що й 
задокументовано на цій фотознімці. Минулого місяця там 
провели деякий час Іван і Анна Молнн та їх еинн і невіст­
ка, всі з Франції. На фото, зняте біля нам'ятннка Тарасові 
Шевченкові, стоять (зліва) Іван і Анна Молив, їх кузин 

днр. Петро Пуцило, сан Андрій Молнн та невістка 
Каролина і син Іван, молодший. 

Нове підприємство С0Ю30В0Г0 
діяча в Колорадо 

Форт Коллінс, це універси­
тетське місто біля Скалпстих 
гір в Колорадо. Проїжджаю­
чи головною вулицею ,JCo-
ледж", не можете не зверну­
ти уваги на велике комер­
ційне підприємство з алько– 
голевимн напитками, на ви­
вісках якого видко тризуб, 
на кругольню та на крамни­
ці, які с найбільшими під 
прнемствамн цього рода в 
місті. По тризубі легше піз­
нати, що це українське 
підприємство 

Інж. Володимир Телл, бу­
вший голова на протязі 4-ох 
років 250 Відділ УНС в Рок– 
форді, Іллнной. переїхав ве­
сною із родиною до Колора­
до і закупив це підприємст­
во, із Михайлом Білим, — 
своїм спільником. На запит, 
чи тризуб на його вивісках 
не шкодить ного бианесам, п. 
Телл з усмішкою відпові­
дає, що він поставив його, 
щоб відшукати українців,, 
якщо такі є в місті, та заін­
тересувати американців Ук­
раїною. „Коли мене амери­
канці питають, каже він, що 
то за знак, той „тризуб" то я 
їм пояснюю, що це символ 
української нації, за який 
боролися і борються україн­
ці, та за який мій рідний 
батько страждав 25 років на 
засланні у Сибірі". 

По відкритті 4-го травня 

БЕЗГЛУЗДЯ В ДОПИСАХ 
НА МУЗИЧНІ ТЕМИ 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 
Менугін - ^ але, на жаль, се­
ред нашого народу таких 
феноменів Не було. А на 
віть молодих, справді вий­
нятково музично обдарова­
них вундеркіндів, у нас, се­
ред сотень і тисяч тих, що 
вчилися і вчаться музики, 
автор рядків знає за остан­
ніх 25 рядків тільки трос . . ! 

Тому подібні дописи з уч 
мінських виступів також на­
лежать до категорії безглуз­
дих, і ніякої корнети з них 
нема. Навпаки, вони вносять 
хаос і роблять шкоду цим, 
зрештою інколи й таланови­
тим учням, бо представля­
ють їх талант їм самим. їх 

ЗАМОВЛЯЙТЕ 
у В И Д А В Н И Ц Т В І „ Р І Д Н А Й О В А " 
найкращі, найновіші українські підручники 

авторства сл . п. МАРІЇ Д Е И К О : 
Ціна 

В Америці В Канаді В Ан 
(ам. дол.) (кал. дол.) глії 

„Рідне Слово" 
перша читанка після 
,.Вукваря". 116 стор. 2.60 2.80 
„Волошки" 
наступна читанка, 148 стор. 2.60 2.80 
,Рідини Кран" 
наступна читанка, 160 стор. 3.10 3.30 
„Євшан-ЗІлла" 
наступна читанка, 208 стор. 3.60 3.90 
„Про що Тирса Шелепотіла" 
наступна читанка, 248 стор. 4.20 4;50 
Гуртовим замовленням від. шкіл (на більше ніж 10 при­

мірників) дасмо опуст І 5 ^ , а Кнйгаряям - ЗО̂ с– 
Замовлення надсилати: 

RIDNA MOVA PUBLISHING 
2в Percy St., Newport, Vic., 8015- Australia. 
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КРАМНИЦЯ З МИСТЕЦЬКИМИ ПОДАРУНКАМИ 

МЕРЕЖКА 
в Білому Домі, Accord, N.Y., 4 милі від Соїозіккя 
запрошує Вас оглянути найкращої яхостн імпортовані 
килими, декоративні предмети для української кімнати. 
ткані вишивки на ярди, подушки, настІЛЬнЙКй, мережані 

купони на суконки і багато рідкісних мистецьких 
подарунків. 

Крамниця відкрита кожного дня від 9 рвику До 9 Вечора. 
Приймається коміосгвиЙ товар 

Т е л , : ( 914 ) 0 2 6 4 9 1 1 

батькам, товаришам і знайо­
мим у невірному, фальшиво­
му світлі. 

Як можна зарадити цін не 
здоровім ситуації? Тільки в і 1 - 8 8 А81 лекції на теми 

ц. р. три місцеві радіостанци 
по ПІВГОДИНИ передавали 
програми з відкриття, а ме– 
йор міста вручив грамоту, 
проголошуючи п. В. Телла 
почесним мейором міста на 
один день. Присутні були 7 
представників Торговельної 
Палати та 4 представники 
від чотирьох банків міста. 
В місцевих газетах були 
не тільки величезні оголо­
шення - реклями, а й статті 
про новий „бизнес" і нового 
господаря з численними сві­
тлинами. 

Пан Телл свідомо поши­
рює інформації про Україну 
і не використовує українсь­
кий символ для „бизнесо– 
внх" корнотей. 

18-го травня в американ­
ському університеті у Форт 
Коллінсі пані Катерина Іва– 
новська мала доповідь про 
комуністичне поневолення 
країн Східньої Европн, в то– 
м^ числі і України. Було 200 
студентів. Після доповіді по­
просив слово також п. В. 
Телл. Він говорив півгодини 
про комунізм, про „гума­
нізм" Леніна та його брех­
ливі гасла під час треволюції 
1917 р. Пояснив та^ож, яких 
підривних методів І вживали 
комуністи ще перед револю­
цією, та т о вони ідентичні 
з тими методами, яких вжи­
вають тепер в Америці, осо­
бливо при заворушеннях сту 
дентів по кемпусах. П'с-пя 
його виступу вся увага сту­
дентів була зосереджена на 
співдоповідачеві, який давав 
відповіді на багато питань 
студентів. 

Після того місцеві два гай– 
скулн запросили п. В. Телла 
з доповідями, де він прочн– 

ДСа– 

В суботу і деділю, 29-го і 
30-го серпня відбулися на 
,оселі ,Діброва" біля Дітрой– 
ту легкоатлетичні першості 
Української Спортовсї Цент­
ралі Америки і Канади, при­
свячені 20-річжю геройської 
смерти Командира УПА 
геи.-хор. Тараса Чупрннкн– 
Романа Шухевнча і 3 0 - л і т о 
Українського Конгресового 
Комітету Америки. У цих 
традиційних висе змаганнях, 
які відбуваються щороку, 
взяло участь 209 змагунів і 
змагунок, репрезентанта та­
ких молодечих організацій 
та клюбів: Пласт-Клівлевд, 
Плалт-ДітроЙт, СУМА-Діт– 
ройт, „Черняк" - Дітройт, 
СУМ-Торонто, ПластЛЧ)рон– 
то і Пласт-Лос Аядяселес. 
Змагання за легкоатлетичні 
першості українців Америки 
і Канади проведено в 55 ок­
ремих конкуренціях у трьох 
вікових групах чоловіків і 
жінок. Переможці поодино­

ких ковкуреяцій, як і зжа– 
гули, які зайняли другі і 
треті місця, були вшгородЯсс^ 
ні золотими, срібними і 
бронзовими медалями, що їх 
уфундував господар змагань 
УСТ „Черннк”-Дііройзг. В 
загальному клюбовому точ– 
куванні першість усіх груп 
здобув осередок СУМ з То­
ронто, провідникові якого 
була вручена мандрівна ча­
ша, що її уфундував Підпри­
ємець з Дітройту Ярослав 
Конопада. Кермував цими 
першостями УСЦАК провід 
змагань на чолі з інж. Воло­
димиром Кізнмою, до складу 
якого входили: Степан Ма– 
ланчук — головний суддя, 
Катя Копач і Петро Кушнір– 
чук — секретарі, Володимир 
Дигдало — гол. суддя бігів, 
інж. Микола Лаврин — гол. 
суддя скоків, Андрій Мари– 
нюк - гол. суддя метів, Сте­
пан Скипакевич — гол. тто– 
перовий і Володимир Кась– 
ків — гол. стартер. 

У ГВІНЕЇ В АФРИЦІ ХОЛЕРА ВБИЛА вже 60 осіб. 
Всупереч офіційному запереченню уряду Гвінеї — Світова 
Організація Здоров'я проголосила у своїй централі в Же­
неві, що на південь від Сахари захворіло на холеру кругло 
2.000 осіб. Лякаються поширення тісї зарази на дальші 
африканські держави. 

Ділимося сумною вісткою 
з Родиною, Приятелями і Знайомими, 

то у вівторок, 1-го вересня 1970 р. до 69-му році життя. 
упокої вся в Возі 

наш НАЙДОРОЖЧИЙ 
МУЖ, БАТЬКО І ДІДУНЬО 

бій п. 
АНДРІЙ ПЕРЕТЯТНО 

вав. 29-го лветосмдв 1991 р. в селі Грусятнчі, 
нон. ВІбрка, Укріпна. 

ПАНАХИДА відбудеться в п'ятницю, 4-го вересня 
1970 р. о год. 8-ІЙ веч. в похоронному заведенні Петра 
Яреми в Ню Иорку, Н. И. 

ПОХОРОН відбудеться в суботу, 5-го вересня 1970 
року з того ж заведення о год. 9-ій рано до церкви св. 
ІОра, а відтак на цвинтар St. Keymont в Бронксі, Н. П. 

В глибокому смутку: 
дружина. АНАСТА^ІЯ ! 

дочка МАРІЯНА КУ!!ИЦЬКА з мужем 
МИКОЛОЮ та дітьми: ГРИГОРІЄМ, 
`IATIHCM, НІДВМ, АНДР1ПКОЮ, 
КИМ І і ЛОРЕІО 

сни СТЕПАН з дружиною АНТОНШОЮ 
ВІЧНА ПОМУ НАМ'ЯТЬ! 

Замість квітів на могилу Незабутнього 
бл . п. М А Р Т И Н А М А Л Е Т И Ч А 

складаю 50.00 доларів 
на допомогу жертвам землетрусу в Югославії. 

о 
Годині Покійного складаю вислови глибокого співчуття. 
Ню Порк, Н. П. Дарія КУЛЬЧИЦЬКА 

ттттшттштттттшшштттіштшвшштшштшшттатвшшяйяштшшшшят 

ПОДЯКА 

один спосіб: коли б наші га­
зети віддавали всі дописи на 
музичні теми під розгляд 
професіонального u у з и ки. 
постійно зв'язаного для цьо­
го з даною газеток), з пра­
вом робити відповідні поп­
равки у цих дописах. Це по­
клало б край безглуздям у 
дописах на музичні теми, 
безглуздям, які більшість 
читачів ггриймас за добру 
монету, вірячи у все, що 
..стоїть в газеті". У двадця­
тих роках таке зроблено у 
львівському ..Ділі" - а за 
його прикладом і в двох ін­
ших українських газетах у 
Львові. Отже, чому не спро­
бувати започаткувати такс в 
наших газетах тут. в Аме­
риці ? 

тів поневолених народів , та 
про брехливу політику ,,Ле– 
нінського гуманізму". Був 
він запрошений і до місцево­
го університету, де на пови­
т і теми дав доповіді для 
студентів у ,,Такт Коміті". 

М. К. 

Л . ЛУТПВ 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
- СПІВЕЦЬ УКР. 

СЛАВИ 
Ціна 2.00 доляри 

"8VOBODA" 
81-83 Grand Street 

Jaraey City. NJ. П7.ЧПЯ 

Питайте у всіх 
книгарнях за 
нововиданою 
к н и ж к о ю 

ПОВСТАНСЬКИЙ 
ЗАПИСНИК 

Автор 

М И Х А Й Л О 
Д А Я И Л Ю В 

— лікар, журналіст, гро­
мадський діяч — пред­
ставляє визрівання націо– 

Щ ональиоі свідомостн на 
g Волхві, прихід окупантів 

\— совстських і німецьких 
І— і боротьбу проти них. 

Для багатьох розкривав незнану панораму героїчних дій 
українських повстанців ва Крем'янеччнні в рокаг 1942-43. 

288 сторін друку. Ціна 53.60 в м'якій -оправі 

"SVOBODA" 
81-88 Grand Street Jersey Cfty, N.J. 07803 L 

Д С С 

Дуже ненадійно відійшов від нас на поклик.Всевишнього. 
дня 6. 20. 1970 р. 

наш Найдорожчий МУЖ І І)АТЬКО 

би. п. 
Інж. ВОЛОДИМИР ШЕХОВИЧ 

іпкіїпшвнін свою земну мандрівку на 60-му році життя. 
ЦМ;іо дорогою вт-ловліо(,.мо нашу непішошіо глибоку 

подяку Рідні, Друзям, Приятелям, Знайомим, Організа­
ціям І Установам, що свосю уч:іпні н похоронних обрядах 
вшанували пам'ять Покійного. 

Велике спасибі в першу чергу Вееч. отцям: о. Севас– 
гія)іові Шевчукові, о. Поокропі Лукашевячеві (з Ютяки) 
ти о. -Яроглааові Кекішепі за похоронні відправи, -,іво– 
)іуш.шні слова під час похоронних обрядів, за відвідини 
нас у перших хвилинах нашого гори та слова підтримки 
І розради. 

Також наша вдячність ВІ”ЄЧ. о. Xpи<тo l̂>opoвl ВойтнпІ 
та вНм Всеч. Сестрам чину о. о. Васнліян у Нм Порку за 
їхні особливі молитви та спеціяльну Панахиду. 

Від щіфого серця і і...идасм() нашу подяку Курінно­
му Друтові д-рові Олегові Волянському за його негайний 
відгук та поміч у найперших хвилинах нашого важного 
горя. 

Щнро дякуймо також Інж. А. МІляннчеві за негай­
ні відвідини, пораду і поміч . 

Паша щира подяка членам Крайової Пластової Ради, 
Крайової Пластової Старшини, С^ничнвї Пластової Сгар– 
шннн в Ню Порку, Нла(-товій Фундації у.II. П., Членом 
13-го Куреня УПС ,Лубова Кора" та Членам Інших Плас­
тових Куренів, Пластункам 2-го Куреня УІІЮ „Лесі Ук­
раїнки", як також Членам Товариства Українських Ін– 
жепгрін Америки, що ишанувалн иа.м'нть Покійного та 
підпроваджали Пого на Пічну Ватру. 

Сердечне дякуимо Інж. Богданові Ракові, голові хору 
„Думка" та Членам хору :іа участь у Панахиді. 

ІЦяра шипа подяка всім Промовцям за зворушливі 
ііращалмп слова, що лплишаться глибоке у нашій пам'я­
ті: д-рові Т. Крупі, голові Сеньйорату ПІБ та Курінному 
Другові, п. Юрнтаї Ферепцевичеві, голові ГИВ, д-рові Я. 
Падохові від Куреня УПС „Червова Калина", інж, Р. Ро­
гожі від Куреня УПС „Лісові Чорти", пл. сен. П. Дорожни– 
ському ВІД К1ІС та Пластової Станиці у Н. П., інж. В. 
Гнатківському від Товарнства Українських Інженерів 
А-мерикн, як також сердечна наша подяка приятелям: 
інж. Л. Яикеннцеві, д-рові Р. (К-інчукоаІ, мір. Я. Ракові, 
мір. І. Костюмові. 

Пані Галині Хіімулі зокрема наша дуже щира подя­
ко, як також паням: Н. ІльннцькШ, О. Кузьмович і М. 
Ярош за їх труд у підготовці помииок. 

ПяАособливіта наша сердечна подяка належиться 
дротові Покійного Інж. Володимирові Хамулі, який пов– 
ністто зайнявся усіма справами зн'язаннмн з похорона­
ми та відтяжне нас цілковито від ydx трудів пов'я:іаних 
з організоваиням похоронішх обрядів, тощо. 

Щире спасибі усім Добродіям, що склали пожертви 
на Служби Вожі, квіти на могилу, пожертви замість кві­
тів на могилу та численні листя І телеграми з внппванп 
співчуття. Хай Господь винагородить всіх своїми тптян–" 

У безмежному жалю і смутку: 
дружино Інж. НАДІЯ ШЕХОВИЧ 
І дочка ВІРА 

Складаю щиру подяку Панству 
ЛЮДМИЛІ та д-рові ОЛЕГОВІ ВОЛЯНСЬКНМ 

за їхній щедрий дар у сумі 50.00 долярів. 
зам!еть квітів на мпгялу мойого Покійного Мужа. 

Дар цей передаю на Пластовий Фонд. 
Інж. НАДІЯ ШЕХОВИЧ 
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СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 4-го ВЕРЕСНЯ 1970 Ч. 160. 

Редагує В. Сохан 
„ЛЕВИ"І „КРИЛА" 

ВІДПАЛИ ВІД ГОР ЗА 
щ ЯАШУ Д-РА ш л я 

,,Лееи" 
fJCpuna" 

„Швабен" 0:1 
„Мастснґс" 2:6 

` Д р у ж и н а „Левів" сподіва­
л а с я перемоги н а д німецьки­
м и ф у т б о л і с т а м и , ,Швабен" 
п і с л я у с п і ш н и х з м а г а н ь із 
п о л ь с ь к и м и „Орлами" (3 :1 
д л я „ Л е в і в " ) . А л е ці' чверть­
ф і н а л ь н і з м а г а н н я гор з а 
ч а ш у д - р а ' П і л я зак інчилися 
д л я , ,Левів" п о р а з к о ю 0 :1 . 
„ Ш в а б е н " із В и щ о ї Дивіз і ї 
з а к в а л і ф і к у в а л н с ь завдяки 
п^н перемоз і одними ворота­
м и д о п і в ф і н а л у . Одинокі во­
р о т а з д о б у в д л я „ Ш в а б е н " 
Г е ц і н г е р н а 31-ій хвилині 
зустр іч і стрілом із близької 
в іддал і , т о м у й воротар „Ле­
вів" н е міг цього стрілу обо­
ронити. Н а п а д „Левів" мав 
б а г а т о н а г о д здобути воро­
та, а л е їх не використав. Чи­
м а л о сильних стрілів вило­
вив добрий воротар . .Шва­
б е н " . С к л а д „Левів": Вадим 
М и ш а л і в , С т е ф а н Д н ж у р к о . 
( М е д и н а ) . Еліяшевський, 
Коз ін , Іваник. Рамон Аріяс. 
Н о г а , Ш л а п а к , Яворськнй. 
Сергій Аріяс і Мишалів II. 

першуном рочестерської лі­
ги, с и л ь н о ю н імецькою д р у ­
ж и н о ю „ Д ж е р м е н - Амері– 
кен". З м а г а н н я ведено в ско­
рому темпі з сильною пере­
вагою „Києва", вони закін­
чилися н е р і ш е н о ю 1:1. Во­
рота д л я „Києва" здобув 
Богдан Лялька. „Київ" пока­
зав д о б р у техніку і контро­
л ю м'яча, а л е в д р у г і й пів– 
грі не в и д е р ж а в темпу, що ї: 
привело д о втрати воріт з 
вини оборони. 

В з м а г а н н я х 26-го серпня 
здобув „Київ" високу пере­
могу 6:1 над д р у ж и н о ю ,,Кі– 
керс". Ворота д л я ..Києва" 
стрілили: Б. Процик 3, та Д . 
Тимченко, 3. Махала і С. Га– ! рент 
віровський по одних. 

Теперішній склад , ,Києва" . 
Юрій Баско. Ф. Маласавскас 
В. Компанієць, В. Д е м ч у к , 
Б. Лялька, Володимир Ла– 
тюк. Віктор Латюк. 3 . Мата– 
ла. Р. Куціль, Е. Алло , Б. 
Процик, В. Завадецький, С. 
Гавіровський, Д . Тимченко. 

МИ. 

У З б о р а х взяли участь пред­
ставники У С Ц А К і СУАСТ– 
Північ, та У А С Т „Леви”-Чи– 
каго, СК СУМА „Крила”– 
Чнкаго . СК СУМА „Тигри”– 
Чикаго, УСТ ,.Черник”-Діт– 
ройт і Осередку СУМА ім. 
гетьмана П и л и п а Орлика з 
Дітройту . На Зборах прий­
нято протокол з попередніх 
Зборів, а потім члени усту­
паючої Управи і Контроль­
ної Комісії здали звіти. Пі­
сля дискусі ї над звітами уді­
лено Управі абсолюторію. 
Перед вибором нової Управи 

І вирішено перенести осідок 
СУАСТ-Північ на наступні 

І два роки до Дітройту . Нову 
Управу вибрано в такому 
складі : голова — Микола 

І Кавка з Дітройту , заступнн– 
| ки — Роман Припхай з Чи­

каго і представник Клівлен­
ду , секретар і скарбник -
Маріян Заблоцький з Д іт ­
ройту, орг. і спортовин рефе– 

Ярослав Стасик з 

Сумівські „Крила" зустрі­
л и с ь в д р у г о м у крузі гор з а в списках переможців , які 
ч а ш у д-ра Піля із комбіно– з д о б у л и в дотепер ішніх тені 
в а н о ю д р у ж и н о ю Норвезько. , С Ових першостях У С Ц А К н а 
А м е р и к а н с ь к о г о СК . . М а с | „Союзівці" чаші, закралася 

- о О о -

А С К О Л Ь Д МОС1ИЧУК 
З Д О Б У В Ч А Ш У 

М. Д У Ш Н И К У 1967 РОЦІ 

! Д ітройту , референт преси і 
і пропаганди — Петро Голо– 
; ватнії з Чикаго та Контроль^ 
І н а Коміс ія - інж. В о л о д и ­
мир Левицький з Ч и к а г о 

| ( г о л о в а ) , Євген Обухівськнй 
з Д і т р о й т у і В о л о д и м и р 
Грнньків з Д ітройту . 

Петро Головатий 

- о О о – 

т е н ґ с і потерпіли поразку з 
р а х у н к о м 2:6 та відпали від 
д а л ь ш и х гор. Ворота для 
„ К р и л " з д о б у л и : Васюнець і 
Стрільчук. 

П О М Е Р Р И Ч А Р Д БОПКО, 
ФУТБОЛІСТ . .ЛЕВІВ" 

У А С Т „Леви" має несподі­
в а н у втрату внаслідок тра­
г ічної смерти їх визначного 
з м а г у н а н а п а д у 23-річного 
Р й ч а р д а Боііка. Бл. п. Ри– 
ч а р д Бойко ,помер вночі з се­
реди 5 на четвер 6-го серп­
н я т а осиротив молоду дру­
ж и н у з двома маленькими 
д іточками, батьків, брата 
Е д в а р д а ( т е ж футбол іста 
„ Л е в і в " ) , стрия Р о м а н а та 
товаришів футболіст ів і все 
членство „Левів". Р ідня й 
приятел і в ідпровадили По­
к і й н о г о н а вічний спочинок 
8 - г о серпня . 

Петро Головатий 

ї – ' — о О о -

НОВІ У С П І Х И 
„ К И Є В А " , Р О Ч Е С Т Е Р 

Футболісти „Києва" відбу­
л и 16-го серпня мистецькі 
з м а г а н н я з традиційним вже 

Праця 
MAUE 

FACTORY 
H E L P 

' Assemblers 
9 Material Operators 
в МІН Operators 
Starting: w a g e s 52.45 to 
S3.50 per hour. Leading sup­
plier modular classrooms. 
Steady work. Overtime. Ex­

cellent benefits. 
Apply in person 

EDUCATIONAL 
INDUSTRIAL 

FACILITIES, INC. 
Marlboro Industrial Pk. 

Vandenberg ltd. off lit. 79 
Marlboro, N.J. 

RELIABLE CLERK 
WANTED 

For shipping and packing. Be­
ginning wage 52.50 an hour. 
This work is steady. Good 
working conditions. 40 hours a 
week. Good fringe benefits. -
Apply: - Swift and Sons, Inc., 
218 Little Falls Road. O d a r 
Grove, N-I. (201) ЯЛ7-0450. 

Mr. A. Saporito, Office 
Manager. 

SERVICE MAN 
L I F T TRUCKS. ELF.CTRTC 

Experienced electric I n i r k s 
travel in N.J Good starting 

salary, benefits. 

A8TORLYN 
Linden, N J . 

JERSEY 
925-7788 

в нас помилка в мннулотиж– 
невому „Спорті". Серед зма– 
гунів. н а г о р о д ж е н и х чашами 
Марії Д у ш н и к з а н а й к р а щ у 
спортову поставу, помішено 
через н е д о г л я д А с к о л ь д а 
Мосінчука, який з д о б у в ц ю 
чашу в 1967 році. З г і д н о з 
цим список н а г о р о д ж е н и х за 
найкращу спортову поставу 
змагунів має внглядатч так: 

1964 
1965 
1966 
1967 
1968 
1969 

- І. Дурбак 
— Ю. Мінченко 
- Б. Бурачинський 
— А. Мосійчук 
— М. Михаськів 
- М. Лучковський 

- о О о -

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ИБР^ ^ЛИ НОВУ УПРАВУ 

СУАСТ-ПГВНІЧ 

В суботу, 15-го серпня, на 
оселі „Діброва" біля Дітрой­
ту в ідбулися Загальні Збори 
С о ю з у Українсько - Амери­
канських Спортовнх Това­
риств, д е л е ґ а т у р и Україн­
ської Спортової Централі 
Америки і Канади д л я пів­
нічних стейтів Америки. 
Предс ідннком Зборів СУ– 
АСТ-Иівніч був Микола Кав­
ка з Дітроі іту , а секретарем 
Петро Головатий з Чикаго . 

Ф У Т Б О Л Ь Н И Й Т У Р Н І Р 
СУАСТ-П і У С Ц А К 

„Леви "-Чикаго першуном 
турніру 

В с у б о т у і н е д і л ю , 15-го і 
16-го серпня на оселі . .Д іб ­
рова" б іля Д і т р о й т у в ідбув­
ся ф у т б о л ь н и й турнір за 
першість СУАСТ-Північ та 
за першість У С Ц А К . Госпо­
дарем т у р н і р у б у л о УСТ 
„Черник" з Д ітройту , а про­
водили н и м : інж. В о л о д и м и р 
Кізима ( ч л е н Управи УС­
Ц А К ) - провідник, та чле­
ни Комісі ї З м а г а н ь - інж. 
Володимир Левицький, Р о ­
ман П р и п х а й і Ярослав 
Сливка. Цей турнір, в якому 
взяло участь шість д р у ж и н , 
4 з Чикаго та 2 з Дітроі іту , 
відбувся з а системою мінус 
два, в якій д р у ж и н а з двома 
програними в і д п а д а є в ід 
д а л ь ш и х гор. Час к о ж н о ї зу ­
стрічі турн іру — 60 хвилин. 
Суддювагсн: Н о р м К л е м е н т с 
і Зоран Зацевіч , судд і Суд– 
дейської Ліги стейту Мнши– 
ґен . 

Висліди змагань 
в суботу: 

стр ілили: В а д и м Мишалів З, 
та Нога , Ш л а п а к і К о з і й д о 
одних . 

П ісля цієї гри в і д б у л о с я 
офіц ійне відкриття т у р н і р у 
за першість СУАСТ-Північ і 
УСЦАК. Д о з і б р а н и х з м а г у ­
нів п р о м о в л я л и : Я р о с л а в 
Сливка, голова „Черника", 
ЯКИЙ ВІДКРИВ Турнір, ІНЖ; 
В о л о д и м и р К і з и м а в ід УС­
Ц А К та інж. В о л о д и м и р Л е ­
вицький. в ід СУАСТ-Північ . 
Д івчатка з „Черника" вру­
чили капітанам у с і х дру– 
жин-учасників китиці квітів, 
в ітаючи їх від господарів . 

,Дрила" — „Тигри" 
J,:0 

Першодивіз ійн і , ,Крила'' 
перемогли л е г к о третьодиві– 
з і й н и х „Тигрів" (обі сумів­
ські д р у ж и н и з Ч и к а ґ о ) ^ з 
р а х у н к о м 4 :0 зі стрілів Пет– 
раша, Д у м а н о в с ь к о г о , Ан– 
д р у щ и ш и н а і Стрільчука, 

„Черник" І - „Черник" II 
2:1 

Ц е порівняння сил д в о х 
д р у ж и н господарів б у л о 
найсимпатичнішим з м а г а н ­
ням, в я к о м у ю н а к и пере­
могли сеньйорів, своїх вчи­
телів. В о р о т а д л я першої 
д р у ж и н и з д о б у л и : Д а ц к і в і 
Ш к у д о р , а д л я сеньйорів 
Кавка. 

Висліди змагань 
в неділю: 

„Леви" II — „Черник" І 
0:1 

Одинокі ворота стрілив 
Репецький і ними вирішив 
перемогу „Черннка", х о ч ре– 
зерва „Левів" п е р е в а ж а л а в 
грі, а л е не з у м і л а з д о б у т и 
воріт. 

Леви' 1 — „Крила" 
1:0 

„Тигри" 

^ Праця ^ 
| HELP W A N T E D F E M A L E | 

ПОТРІБНО 
ЖІНКИ для ДОГЛЯДУ 

над старшою жінкою. Ок­
рема кімната, харч і за­

плата. 
Тел.: 792-3118 

Праця 
MALE Д FEMALE 

TEACHERS WANTED 
Woman Physical E d u cation 
Teacher (Junior Higii i: Man 
Physical Education T e a cher 
(Elementary); Special Educa­
tion Teacher (Hiph School I: 
Art Teacher (Junior Hifitit. 

Write: 
Superintendent of Schools, 

Board of Education, 
Fulton, N.Y. 13069 

COOKS (2) 
A.M. for Catholic Girls College. 
Full time. Time 4 half over­
time. 2 weeks vacation, fringe 
benefits. Good working condi­

tions. Good pav 
Cull (914) 031-7223 

Tarrytown. N.Y. 
For appointment. 

- „Черник" I 
1:0 

Сумівська д р у ж и н а ,,Тиг­
ри" з Чикаго з р о б и л а неспо­
д іванку першій д р у ж и н ' 
„Черника". п е р е м а г а ю ч и її 
1:0 зі стрілу Янковнча. 
, ,Черник" мав перевагу , чого 
д о к а з о м б у л о в ідношення 
нар іжняків 6 : 2 в його ко­
ристь, але не зумів її вико­
ристати, хоч мав перед со­
б о ю д р у ж и н у з Третьої Д и ­
візії Чикага . 

„Крила" — „Леті' 
2:0 

II 

Сумівські „ К р и л а " пере, 
могли резерву „Левів" (оби­
дві д р у ж и н и з Ч и к а г о ) дво­
ма воротами зі стрілів Євге­
н а А н д р у щ н ш и н а . 

Ц е б у л а кульмінаційна з у ­
стріч турніру, в якій з м і р я л и 
свої сили два претенденти н а 
лаври першунів С У А С Т і 
У С Ц А К . „Леви" перемогли 
сумівські „Крила" зі с т р і л у 
Ноги на 21-ій хвилині . Д р у ­
га півгра н а л е ж а л а „Кри­
лам", але вони не м о г л и 
примусити воротаря „Левів" 
Ореста В а н а х а д о к а п і т у л я ­
ції. В ідношення н а р і ж н я к і в 
8:2 д л я „Крил". 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

„Леви' І - ,,Черник" II 
6:0 

Ці з м а г а н н я закінчилися 
найвищим внслідом в ц ілому 
турнірі . Ворота д л я „Левів" 

НЕДІЛЯ, 
6-го ВЕРЕСНЯ 1970 р. 

СІ(РАКЮЗИ, II. П. Місячні 
збори Т-ва Укр. Січ - 3 39 
Відд. о год. 3-іч по пол. в 
милій залі УНДому. Зби­
рання чл. вкладок: суботи: 
6-10 веч.. неділя: 12-3 по 
пол. Просяться вирівняти 
чл. вкладки, відібрати диві­
дендові чеки 1 взяти участь 
в зборах. Упрала. 

НЕДІЛЯ, 
13-го ВЕРЕСНЯ 1970 р. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ 231 
Відд. о год. 11:30 ранку її 
церковній залі св. ап. Петра 
і Павла при Вест 7-ій вуя 

В. Козир, предс , Г 
Шмагала, секр. 

MONBSSEN, Ра, Місячні збо­
ри 338-го Відділу о год. 1-ій 
по пол. в Укр. Залі на 2-іп 
пул.. 213 Скунмекер Аве 
Проситься вирівняти вклад, 
кн. II Япховський, пргд– 
гідник, М. Куць, секр. 

, Черник" І — ^Тигри" 
2:1 

-
„Черннк" І в ідплатився 

„Тиграм" з а п о р а з к у попе­
реднього д н я . Ворота д л я 
„ Ч е р а в к а " І с т р і л и л и : Ш к у ­
д о р і Д а ц к і в , а д л я „Тигрів" 
К о к о л ю с . Д о цієї зустрічі ви­
ступили „Тигри" б е з конту­
жених" змагун ів , Г р о д а н а 
воротах і Ш и м а н ч и к а н а 
позиці ї штопера . 

„Крила" - „Черник' 
5:0 

Сумівські „Крила" розгро­
мили п е р ш у д р у ж и н у „Чер­
ника" з р а х у н к о м 5:0 . Обо­
ронці „Черника" н е могли 
дати собі ради з агресивним 
н а п а д о м „Крнл" , В і д н о ш е н ­
н я наріжняків 5 : 2 в користь 
„Крил". 

,Леви" І -т– „Крила" 
2:0 

П і с л я перемоги н а д ,,Чер– 
ником" з а к в а л і ф і к у в а л и с я 
„Крила" д о ф і н а л у , в я к о м у 
зустрілись в д р у г е із „Лева­
ми". Ц и м р а з о м „Леви" л е г ­
к о ; і з а с л у ж е н о перемогли 
д р у ж и н у „Крил" 2 :0 зі стрі­
лів Євгена Мншалова і Явор– 
еького. Завдяки цій рішаль– 
ній виграній „Леви" з д о б у л и 
ф у т б о л ь н и й чемпіонат СУ­
АСТ-Північ і У С Ц А К н а 
1970 рік. 

Склад д р у ж и н и „Левів" І, 
п е р ш у н а т у р н і р у : Б а я а х , 
Колінченко, Мирон Д и ж у р – 
ко, Коз ій , Іваник, Яворсь­
кнй, Лоско , Нога , В а д и м 
Мишалів, Ш л а п а к , Євген 
Мишалів, та запасні Євген 
К а р п а і Л е с и ш и н . Ланковий 
— Вадим Мишалів,' а його 
помічники - К а р л о Малий, 
А с к о л ь д К л ю ф а с і М и х а й л о 
Мартннович. 

Кінцева табеля турніру: 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 

„Леви" І 
„Крила" 
„Черник" І 
„Тигри" 
„Левн" II 
„Черник" II 

Н а зак інчення турніру від­
булося святочне й о г о за ­
криття, в часі я к о г о інж. В о ­
л о д и м и р Кізима , представ­
ник У С Ц А К , вручив „ Л е ­
вам" чашу, щ о її у ф у н д у в а в 
Ярослав Д и к и й д л я першу­
н а З С А і Канади , а Микола 
Кавка, голова СУАСТ-Пів­
ніч, вручив „Левам" манд­
рівну ч а ш у , , К л ю б у Льво– 
в'ян з Чикаго в ж е з а третій 
з черги чемпіонат СУАСТ-
Північ. 

Петро Головатий, 
реф. преси і пропаганди 

СУАСТ-Північ 

COOKS Sc COOK-
MANAGERS 

For Public School System. 
Reply by Calling 

(914) 359-3320, Ext. 210 
Orangeburg, N.Y. 

т и м t ; 
S u p e r m a r k e t O p e n i n g s 

Our newest store has openings for the following personnel: 
X I O H T CREW - EXCELLENT F U 1 X TEME POSITIONS 

E X P E R I E N C E NOT NECESSARY B I T H E L P F U L 
These excellent positions offer top salary and 
beautiful working conditions Talk is cheap so 
let's get together. 

U n i t e d F o o d t o w n 
428 Springfield Ave. Berkeley Heights, N.J. 

(201) 464-0222 
W i i i i i n m i i m 

HE ТРЕБА ДОВГО 
ЧЕКАТИ 

ЗАЖИИТЕ ЩЕ СЬОГОДНІ Д-ра П. МІЛЛЄРА 

З І Л Л Я 
J. MILLER'S PURE HERB COMPOUND tf б, 

я вже за кілька годин, а найдальше слідуючого 
дня почуєтесь ліпше. 

Це зілля ділас дуже скоро і с дуже помічне 
в слідуючих недугах: кваси жолудка, запір, не­
стравність, гази, відбивання, завороти голови, 
біль у крижах і інші недомагання. 

Ціна одної пачки S10.00, а якщо хочете для 
своїх приятелів, тоді 3 пачки тільки — S20.00. 

Якщо Вн незадоволені протягом 24-48 го­
дин, зверніть пачку, а гроші будуть Вам сейчас 
повернені. 

Пишіть зараз, долучуючн чек або моїгі ор­
дер на адресу: 

THE MILLER CO., INC. 
Dpt. 41 

790 Broad Street - Newark, N.J. 
ЇШФ———4 ` 

Уьага! 

Дитяче шкільне 
взуття, обов'язкове 
н Українській 
Католицькій Гііколі 
ї в . І В А Н А 
и НЮАРКУ. II. Дж., у 

Нюарк, Н. Дж., й околиця! 

| SALAMANDER SHOES 
1060 Springfield Avenue 

Irvington, NJ. 
374-5768 

Увага! 
Цього року: 

три різні 
ш . . 

роди в цмп: 

58.99 до S13.99 
В найбільшому виборі: вигідне і сил ьне в ношенні дитяче взуття німецької 
фірми "SALAMANDER", в ціні від S8.9 9 до S15.99, американської фірми 

DR. POSNER, S9.99 до S 13.99; Чеське: S5.99 до 56.99. \ 

ГОВЕРЛЯ-ВЗУТТЯ 

lam an American. 
Do not fold, spindle, or mutilate 

Being an American is comfortable. 
After all, we do have more man any 

ether country in the world. 
But sometimes we get too comforV 

a b l c W e take our leisure and our 
prosperity and our freedoma for 
granted. Sometimes we have to be 
reminded mat it wasn't easy for us to 
get where we are. That the freedoms 
we enjoy weren't banded to од on a 
platter. 

Of course, the great majority of 
Americana have great pride in their 
country. 

Millions of them show their pride 
by buying U. S. Savings Bunds. 

Through regular purchases where 
they work or bank, they've helped 
preserve our freedoms by investing in 
their country. 

At the same time, they've been 
storing up quite a nest egg for them­
selves. 

U.S. Savings Bonds pay a guaran­
teed return. And your investment is 
backed by the full faith and credit of 
the United States of America. 

Also, the interest on Series E Sav­
ings Bonds isn't subject to state or 
local income taxes. 

Yen can defer federal taxes oo 
E Bond interest until you redeem the 
Bond. 

If your Bonds are lost, or stolen. 
or destroyed, we simply replace ihetu 
without cost. 

They're safe. 
They're easy. 
They're automatic. 
And they're also a reminder. A re­

minder that we all have to work hard 
to keep what we have. 

Investing in your country will do 
just that 

Think about U.S. Savings Bonds. 
It's a way to keep our 

country from getting 
folded, spindled 
or mutilated. 

Take stock in America 
Buy U S . Savings Bonds 

ОІШЗг^ЗДкгг? 
ИГ)МІЯ 
Compliments of the Ukrainian National Ass'n and "Svoboda" Ukrainian Daily. 

Різне 

Українське Кис и.іковг Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 Sod Avenue. New-YorJk Ottfc 
Tel.: 475-7430. Mar. на продай; 
обмежену кількість АВТ ЗА­
ПОРОЖЕЦЬ ЗА'С двЙ в ціні 
91,850.00. Уряд, год.: від поне­
ділка до губ. 8:30-6:00 вея. В 
неділю 6-го і понеділок 7-го 

вересня (Лелбор Деії) -
З А К Р И Т О . " 

^ Real Estate 4 
а) 6 кімнатний ділі, l`h 

акра землі, 650 'фрон­
ту до гайвею, річка, 
близько університету і 
школи, чудовіш крас– 
вид - Slfi.t)i)() 

б) 10 акрів землі, фінсь­
ко Союзівкн. ” 

в) 38 акри ае.м.іі, срани– 
чнть з Союзівкок). 

STEPHEN OLEKS1W (Вг.) 
В о \ .448 . . 

Кегпопкнон. \ . У : 12440 
Т е л е ф . : ' ' 

0 2 0 - 7 0 9 2 а б о 0 К 7 - 9 8 1 0 

Ц І FARMS for SALE | | | 

ORANGE, Vu. - 180 acre 
grazing Гппгь ` -

і j mile frontage on`ftte. 20 
to Charlottosvllle. 2 ponds. 
Beaut home St barnc" City 

water. 2 miles to town. 
JtiM"ph Vi(ln. Uo \ 174 

Orange, Va. 22980 
(703) 672-3540 ! 

ДО ВИНЛПМУ 
МЕШКАННЯ 

f . 
для студентки університету в 
Ніо Порку. до спілки, з дру­
гою студенткою. ГарВп і без­

печна дільниця мКтп. 
Тел. (201) 76IW5459 

В Джерзі Ситі, Ні Дж. 
ДО ВИНАПМУ , 
ЛАНЧОНЕТА У 

В добрім бизнесонім поло­
женні. Добрий ДОХІД. 

Годосктяфк , ' 
162 15th Street 

Jersey City. ХЛ. 765-3118 

"""""""""і”””вя”вявяіиввівврвчввшвщ 
ПОМЕШКАННЯ 
ДЛЯ ВІІНАНМУ 

6 КІМНАТ , 
н тому три (3) , гральні, 
в двородинному домі у 
Вудсаид. Н. П., гарна око­
лиця, близько підземки і 

автобусів. Інформації те­
лефоном `'-c ``." 

ч. (212) 424-9776 
щодня після 6:00 год. увеч. 

Читайте українські книлски 
і еи.івти, fxt насте читання 

чнцг цо простти, ш присьітп 

- ІМІ сила 

|| Funeral Directors j | 
Theodore WOLINNIN,Inc. 

Днрвитор 
Похоронного Заведення 

123 East J7th Street 
NEW YQRK, N.Y. 10009 

Tel.: OR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Г)айиабться Похороалмв 
в BRONX. BROOKbYN. 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYH Ь LYTWYI 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR C O N D m O N i r o 

Обслуга Щ И Р А і ЧИСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In N e w Jersey. 

8 0 1 Spr ingf i e ld A v e n u e 

IRVINGTON, MJ. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555' 

ЯР^і„ 
Т А Р З А Н , 4 . 6425 . Д о к т о р Haosri 

7Z v . 

д о р а д ж у є о п е р а ц і ю 

Т е р з а н е ! Я прийшов до 
висновку щодо медсестри 
Наомі . . . 

Сподіваюся , що пін опти­
містичний, докторе Д о міні! 

Н і ! Д у ж е песимістичний! 
її нерви н и ж ч е миски зав­
мерли. Т у т с. ще шанс , ш о 
могла б помогти їй операція, 
якщо вона швидко повер­

неться д о д о м у ! Н е існус ві­
домого л іку проти мертвих 
нервів! 

Момбаі, доктор Доміні ка­
же , щ о тільки н і ж - р і з а н н я 

може помогти ї й ! 
Д и в н о , Т а р з а я е ! Н і ж — 

різання — ніщо д о б р о г о ! Я 
з р о б л ю її ноги сильними без 
н о ж а ії р і зання 1. . 

ЙЗ:' 


